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Uudet päättäjät
isojen odotusten kohteina
Ensi sunnuntaina vietämme ensimmäistä adventtisunnuntaita. Se on 
pitkään ollut toiseksi suosituin kirkkopyhä. Silloin moni käy kirkossa 
laulamassa Hoosianna-hymniä.

Ensimmäinen adventti kertoo odotukset rikkovasta Jumalasta. Hän 
ei saapunut täyttämään kunnian ja vallan unelmia tai rikkauden ja 
helpon elämän odotuksia. Hän saapui ja tuli lähelle. Ensimmäinen 
adventti kertoo, että Jumala tulee lähellemme, viereemme ja sydä-
meemme. Hänen läsnäolonsa ympäröi meidät ja kannattelee meitä.

Uutta toivat myös juuri taakse jääneet seurakuntavaalit. Jäsenet ovat 
äänestäneet uudet päättäjät seurakuntiimme ja seurakuntayhtymään. 
He aloittavat nelivuotiskauden vuodenvaihteen jälkeen. Odotuksia 
kohdistuu myös heihin. Toiminnan ja talouden tasapainottaminen 
vaatii tulevalla kaudella selkeitä ratkaisuja. Päätökset eivät tule 
olemaan helppoja, mutta ne on nyt tehtävä. Ne vaativat viisautta ja 
rohkeutta.

Aika, jota elämme, rikkoo syvimpiä toiveitamme ja odotuksiamme. 
Olemme kohdanneet maanosassamme sodan, jonka useimmat uskoi-
vat jääneen menneeseen maailmaan. Sodan seuraukset ovat nosta-
neet ruoan ja energian hintoja. Aiemmin tavanomaiseksi ajattelemas-
tamme on tulossa ylellisyyttä. Edessä oleva talvi pelottaa monia.

Kaikki tämä horjuttaa perusturvallisuuttamme. Nämä tunnot eivät 
suuresti poikkea adventin kertomasta ajasta. Samalla tavalla Jeesus 
saapuu tänäänkin luoksemme.

Ensimmäisen adventin sanoma on kirkossamme kiteytetty otsikkoon 
”Kuninkaasi tulee nöyränä.” Sanomassa on kaksi kärkeä. Se vakuuttaa, 
että yhä edelleen Kristus saapuu luoksemme, rinnallemme ja pysyy 

meidän kanssamme. Toiseksi se viitoittaa 
meidän, hänen seuraajiensa, toimintata-

paa.

Oikeanlainen nöyryys on ohjenuora 
kaikissa tehtävissämme niin arjen elä-

mässä, päättäjänä kuin työssämme. 
Silloin pidämme Kristuksen sydä-

messä ja kuuntelemme toisiamme 
arvostaen. Erilaisina yhdessä, 
toisiamme kunnioittaen, raken-
namme seurakunnan tulevai-
suutta ja samalla turvallista 
arkea.

23.11.2022

Pääkirjoitus

HEIMO HIETANEN
päätoimittaja
heimo.hietanen@evl.fi

Aika, jota elämme, rikkoo syvimpiä  
toiveitamme ja odotuksiamme.

”Olkaa nöyriä ja pitäkää kukin toista parempana kuin itseänne.” 
(Fil. 2:3)

Pikkutähti Keski-Porin  
kirkkopuistossa
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Luvialaisen kuvataiteilijan Marjo ”Mollu” Heinon valotaideteos Pikkutähti on 
nähtävillä Keski-Porin kirkkopuistossa kuluvan kuun alusta alkaen loppiaisen 
tienoille asti.

Tätä ennen Pikkutähti on nähty muun muassa Raumalla ja Jyväskylässä.
Heinon toise- 

na työnä Keski- 
Porin kirkkopuis-
tossa on vuonna 
2018 paljastettu 
pronssinen relie-
fi, joka on tehty 
tilaustyönä sisäl-
lissodassa sata 
vuotta aiemmin 
kaatuneiden pu-
naisten muisto-
merkiksi.
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KANNEN KUVA: Porin Teljän eläköityvä suntio Markku Mäkelä pimeän ajan  

kynttilää sytyttämässä (RAINO SALMIJÄRVI)

Etsi sokkelosta seuraavat sanat:

adventti    joulu    kynttilä    rauha
jeesus   kristus   lyhty   vapahtaja



Varovasti laaditulla 
budjetilla ensi  

vuoteen

Yhä kasvava epävarmuus on ollut 
taustalla Porin ev.lut. seurakuntayh-
tymän ensi vuoden budjettia ra-
kennettaessa. Esimerkiksi energian 
kallistuminen heijastuu välittömästi 
menoissa.

– Budjettimme on varovaisesti laa-
dittu arvio tulevasta, kuvaileekin hal-
linto-, talous- ja henkilöstöpäällikkö 
Eeva Uusimäki joulukuussa yhteisen 
kirkkovaltuuston käsittelyyn menevää 
tulo- ja menoarviota.

Yksi suuri kysymys koskee verotu-
loja, joiden arviointi on haasteellista 
edes lyhyellä aikavälillä. Ensi vuodelle 
on verotuloja budjetoitu vajaat 13,8 
miljoonaa euroa, mikä on sama sum-
ma kuin mitä kuluvallekin vuodelle 
aikanaan laskettiin.

– Verotulokertymä on kaikkiaan iso 
kysymys jo pelkästään lopuillaan ole- 
vaa vuotta ajatellen. Jos saamme en-
nen vuodenvaihdetta veroja tasaisesti, 
pääsemme jopa hieman parempaan 
kertymään kuin vuosi sitten, Uusimäki 
arvioi.

EI LEIKKAUKSIA
Pienoista valoa tunnelin päässä vero-
kertymää ajatellen näkyy soten ansi- 
osta, mikä voi hieman nostaa veroker-
tymää arvoidusta. Asiaa päästään kui-
tenkin arvioimaan kunnolla vasta ensi 
kesän jälkeen.

Yksiköiden ei tällä kertaa tarvinnut 
tehdä leikkauksia budjettia rakennet-
taessa, päinvastoin kuin viime vuon-
na, jolloin määrärahoista leikattiin 5,1 
prosenttia.

– Jokainen yksikkö voi tykönään 
ratkaista, miten myönnetyt määrä-
rahat käytetään, kunhan vain lop-
pusummassa pitäydytään, Uusimäki 
muistuttaa.

Käsillä oleva budjetti on ensimmäi-
nen, jossa seurakuntien rahanjakoa on 
säädetty uudelleen jäsenmäärien mu-

MATTI KUHNA

Uutta krematoriota varten otetaan lainaa  
neljä miljoonaa euroa.
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– Vaikka ensi vuoden määrärahoja ei olekaan leikattu, jatkuu 
taloudessa tiukka linja, säästöpossua sylissään pitävä HTH-pääl-
likkö Eeva Uusimäki muistuttaa.

Syksyn seurakuntavaalien 
tulokset eivät Porin Kirkko-
sanomien painoaikataulu-
jen vuoksi ehtineet vielä 
mukaan tähän lehteen, 
mutta ne julkistetaan haas-
tatteluineen joulukuun 
lehdessä.

Tiedot yhteiseen kirkko-
valtuustoon ja seurakun-
taneuvostoihin valituista 
kuitenkin löytyvät heti 
seurakuntayhtymän netti-
sivuilta osoitteesta kirkko-
porissa.fi/seurakuntavaalit.

Vaalitulokset 
julki joulukuun  
lehdessä Länsi-Porin kirkon remontin hankesuunnitelman 

käynnistämiseen on tulossa lisää rahaa, mikäli joulu-
kuussa kokoontuva yhteinen kirkkovaltuusto hyväk-
syy taannoisessa yhteisen kirkkoneuvoston kokouk-
sessa tehdyn muutoksen.

Kirkkoneuvostossa ensi vuoden investointeihin 
tehtiin Simo Korpelan esityksestä muutos Länsi-Po-
rin kirkon peruskorjauksen määrärahoihin siten, että 
alkuperäisen 70 000 euron sijaan rahaa saadaankin 
remontin suunnitteluun yhteensä 300 000 euroa.

Esitystä kannattivat muun muassa Miia Turunen, 
Jorma Hännikkälä ja Esa J. Anttila.

Syntynyt vaje katetaan verotuloarviota nostamal-
la.

Kiinteistöpäällikkö Arto Huhtasen mukaan nyt 
saatu lisämääräraha on tarkoitus käyttää rakenne-, 
lvi- ja sähkösuunnittelun tekemiseen. Arkkitehtoni-
nen suunnittelu on jo tehty.

Länsi-Porin kirkolle
lisärahaa budjettiin

Porin yhteinen kirkkoneuvosto on äänes-
tyksen jälkeen päättänyt hyväksyä ensi 
vuoden budjettiin tehdyn muutoksen ensi 
vuoden lähetysmäärärahoista.

HTH-päällikkö Eeva Uusimäki esitti 
budjettikirjaan sivulle 49 lähetystyön mää-
rärahoihin muutosta, jonka mukaan Suo-
men Lähetysseura saisikin 75 823 euroa ja 
Svenska Lutherska Evengeliföreningen ei 
tällä kertaa mitään.

Lähetysmäärärahojen kokonaissumma 
silti pysyy ennallaan.

Päivi Yli-Kauhaluoma-Nurmi esitti, 
että lähetysmäärärahat pidettäisiin alku-
peräisissä summissaan, mutta esitys kaatui 
äänestyksessä äänin 10-3.

Kirkkoneuvosto äänesti 
lähetysmäärärahoista

Keski-Porin kirkkoherra 
Heimo Hietanen jatkaa 
myös kaudella 2023-2024 
Porin ev.lut. seurakuntayh-
tymän yhteisen kirkkoneu-
voston puheenjohtajana.

Asiasta päätti Turun ark-
kihiippakunnan tuomioka-
pituli tuoreessa istunnos-
saan. 

Hietanen on toiminut 
yhteisen kirkkoneuvoston 
puheenjohtajana vuodesta 
2017 alkaen.

Hietanen jatkaa
YKN:n puheen-
johtajana

* Toimintakate on juoksevasta toiminnasta syntyvien kulujen ja tuottojen erotus.  
Ei sisällä verotuloja eikä rahoitustuottoja eikä -kuluja.

talousarvio 2023 talousarvio 2022 tilinpäätös 2021

toimintakate* -12 653 326 -12 619 797 -12 299 862

verotulot 13 779 588 13 779 588 14 183 954

valtionrahoitus 1 697 000 1 681 000 1 681 200

vuosikate 1 553 262 1 567 791 2 893 217

tilikauden tulos 0 0 1 551 927

kaan. Tässä budjetissa menettäjiä ovat 
Meri-Pori ja Noormarkku.

– Nekin silti saivat budjettinsa laa-
dittua, haasteista huolimatta.

Luonnollisen poistuman varaan ei 
edelleenkään kannata nojata, jos talo-
utta halutaan sopeuttaa. Auki tulevat 
virat on useimmiten pakko täyttää, 
jotta normaali toiminta saadaan pidet-
tyä käynnissä.

LAINANOTOLLE PERUSTEET
Kun investointien kanssa on toimittu 
muutaman vuoden ajan Porin ev.lut. 
seurakuntayhtymässä matalammalla 
profiililla, muuttuu tahti ensi vuonna, 
kun uutta krematoriota aletaan alku-
vuonna rakentamaan metsähautaus-
maalle.

Lainaa runsaan 5,1 miljoonan euron 
hankkeeseen joudutaan ottamaan 
neljä miljoonaa. Lainanotolle on silti 
hyvä selkänoja olemassa, koska seura-
kuntayhtymä on velaton.

– Lainanotto on nyt perusteltua, 
koska ei ole mitään mieltä lähteä rea-
lisoimaan säästöjä eikä purkamaan si-
joituksiamme, joiden arvot ovat muu-
tenkin huonot. Myöskään lainasumma 

ei ole mitenkään valtava, Uusimäki sa-
noo.

Krematorion jälkeen investointilis- 
talle on melkoinen tungos, kun vuoro- 
aan odottavat muun muassa Länsi-Po-
rin kirkko, Silokallio ja seurakuntakes-
kus. Millaisilla kriteereillä isojen inves-
tointien listaa jatkossa pitäisi laatia?

– Kirkot ja kappelit me aiomme 

jatkossakin pitää itsellämme, mutta 
muuten investointilista on hyvin haas-
teellinen. Vastauksia on haettava siinä 
vaiheessa, kun kiinteistöstrategia on 
valmistunut, Uusimäki vastaa.

Samalla hän tähdentää, että kysy-
mys kiinteistömassan tiivistämisestä 
on koko kirkon ongelma.

TOP 5

Porin Metsähautausmaan uusi 
krematorio 5 140 000 euroa.

Hallintokeskuksen vesikaton  
kunnostus 200 000 euroa.

Noormarkun hautausmaalle uusi  
monitoimityökone 165 000 euroa.

Länsi-Porin kirkko, toimitilojen  
peruskorjaus 300 000 euroa.

Pormestarinluodon keskus,  
talotekniikka ja vesikatto  
70 00euroa.

1.

2.

3.

4.

5.

Vuoden 2023  
suurimmat investoinnit  

TOP 5
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Lasten ja nuorten pahan olon ja ah-
distuksen lisääntyminen on tosiasia 
samoin kuin se, että tavanomaiset 
auttamiskanavat ovat pahasti ruuh-
kautuneet.

Niinpä kirkko halusi tulla apuun, 
minkä tiimoilta se on ottanut käyt-
töön kaksi auttamistyökalua, Walk in 
talk -terapian ja Walk in talk keskuste-
luavun, joista jälkimmäistä on nyt saa-
tavilla myös Porista.

Kyseessä on matalan kynnyksen 
keskusteluapu, johon voi tulla nimet-
tömänä ja ilman ajanvarausta. Keskus-
teluapua tehdään ratkaisukeskeisellä 
työotteella.

– Haluamme tukea nuoren mielen 
hyvinvointia. Kaikilla ei ole mielen sai-
rauksia, mutta mielen hyvinvoinnin 
puuttumista on monella, päivystyk-

sessä mukana olevat diakoniatyön-
tekijä Maija Hannonen yhteisestä 
seurakuntatyöstä ja lapsityönohjaaja 
Marja Lehtonen Länsi-Porin seura-
kunnasta korostavat.

SISÄÄNAJO MENOSSA
Koska keskusteluapu on vasta tullut 
tarjolle, on menossa sisäänajovaihe, 
jonka yksi osa on se, että Walk in tal-
kia tehdään kentällä tunnetuksi muun 
muassa somen, rippikoulun ja ver-
kostojen kautta. Vielä tässä vaiheessa 
kyseinen avun muoto ei ole Porissa 
kovin tunnettu.

Niinpä sisäänajossa menee oma ai-
kansa. On realismia, että ensimmäinen 
vuosi kuluu toimintaa käynnistettäes-
sä. Eteläpuistoon on päivystyspaikan 
edustalle pystytetty ständi auttamaan 
keskusteluapuun hakeutuvia löytä-
mään perille.

Ei ole takeita siitä, että pelkkä kes-
kusteluapu auttaisi joka kerta.

– Ajatuksella yksikin kerta voi auttaa 
on walk in talkin toimintatavan kanta-
va ajatus eli kohdatuksi tuleminen jo 
helpottaa oloa. Toki useat tarvitsevat 
enemmän tukea ja palveluohjausta 
annetaan tarvittaessa, Hannonen sa-
noo.

Porin ev.lut. seurakuntayhtymässä 
on yhteensä 35 Walk in talk -keskuste-
luapuun koulutettua työntekijää. He 
ovat pappeja, diakoniatyöntekijöitä ja 

nuorisotyöntekijöitä. Keskusteluapua 
varten he ovat saaneet vielä erillisen 
koulutuksen, jossa heitä on valmen-
nettu tuleviin tilanteisiin.

Walk in talk -keskusteluavun yh-
teinen koordinaattori on Maija Han-
nonen, joka koordinoi seurakuntien 
koordinaattoreita. Paikallisseurakun-
tien koordinaattoreita ovat Marja Leh-
tonen Länsi-Porisa, Noora Tapiainen 
Teljässä, Terhi Räty Meri-Porissa, Tiina 
Jokiperä Keski-Porissa ja Anja Jalo-
nen Noormarkussa.

LOPUTON TARVE

Ainahan on parannettavaa
Se löytyi -mission toteuttajina oli lähes 400 seurakuntaa ja 39 kristil-
listä yhteisöä yli uskontokuntien rajojen, kuten helluntailaisia, vapaa-
kirkollisia, metodisteja, adventisteja ja baptisteja. Missio on suomeksi 
kampanja tai tehtävä.

Arvosteluakin esiintyi. Helsingin Sanomat otsikoi tapahtuman "julkkis-
ten tähdittämäksi käännytyskampanjaksi ja erikoiseksi vyyhdiksi".

HS ja moni muukin media puolestaan "tähdittää" lähes joka nume-
roaan jokseenkin turhilla julkkistyrkyillä, kun taas Se löytyi -persoonat 
ovat itse asemansa ansainneet.

Jonkin verran ev.lut. seurakuntia jäi operaatiosta pois, sillä koskaan 
aivan kaikkia ei kirkossamme saada yhtä köyttä kiskomaan.

Filosofian tohtori (muinaiskirkkoslaavi) Jussi Halla-aho sanoi syk-
syllä Radio Deissä, että kirkko haluaa olla yleisvasemmistolainen ja 
yleishumanistinen, kaikkia syleilevä maailmanparannusorganisaatio, 
mutta omaa kristillistä perinnettä ja uskonnollista sisältöä häpeillään 
sekä paheksutaan ihmisiä, joille "uskonto on oikeasti uskonnollinen 
kysymys".

Kirkkopyhät tutuksi

Itsenäisyyspäivä

•	 Joulukuun kuudetta päivää on vietetty itsenäisyyspäivänä vuodesta 1919 
alkaen, jolloin siitä tuli kouluissa, tuomioistuimissa ja virastoissa yleinen 
vapaapäivä.

•	 Palkallinen vapaapäivä siitä tuli vuonna 1929 ja yleinen juhla- ja vapaapäivä 
vuonna 1937. Itsenäisyyspäivä on liputuspäivä.

•	 Itsenäisyyspäivä on samalla vakavamielinen juhla, johon liittyy sodan ja 
kaatuneiden muisteleminen.

•	 Itsenäisyyspäivän juhlajumalanpalvelus pidetään Helsingin tuomiokirkos-
sa. Vuodesta 1998 jumalanpalvelus on ollut yleiskristillinen ja siihen ovat 
osallistuneet useat kirkot.

Lähde: Wikipedia

Millä konstilla papeista kiskotaan  
paatuneisuus?

Erkki Teikari
erkki.teikari@dnainternet.net 
Kirjoittaja on dosentti.

Vieraskynä Walk in talk  
käynnistyi Porissa

MATTI KUHNA

Kirkko tarjoaa keskusteluapua tilanteessa, jossa 
nuorten henkisen hyvinvoinnin heikentyminen  

herättää yleistä huolta.

Asiat eivät kuitenkaan aina ole niin  
mustavalkoisia. On toki nuoria, jotka voivat  

paremmin kuin koskaan ja toisaalta myös  
nuoria, jotka voivat huonommin kuin koskaan.

diakoniatyöntekijä Maija Hannonen

PIENIÄ SUURIA AJATUKSIA VIERAILEVALTA KIRJOITTAJALTA

Tuskin tuo oli "vastine" Turun arkkihiippakunnan piispan Mari Lep-
päsen syyskuiseen kolumniin Turun Sanomissa, vaikka sellaisesta 
kävisikin. Piispa painotti, että politiikan, ympäristön ja talouden kriisit 
koskevat kirkkoa ja ovat myös hengellisiä ja eettisiä kriisejä.

Piispan mielestä "polttava kysymys on, onnistummeko sielujen lisäksi 
pelastamaan maailman ja miten sovitamme synnin, jota teemme 
luomakuntaa vastaan".

Kolumninsa hän päätti näin: "Kun luonto kärsii, luomakunnassa kärsii 
Kristus itse. Tähän pitää paatuneimmankin papin herätä."

Millä konstilla papeista kiskotaan paatuneisuus? Joku kirkkoherra on 
saattanut ehdottaa seurakunnan metsien talouskäyttöä, kun kirstussa 
pohja paistaa.

Mari Leppänen parantaa maailmaa myös Helsingin Sanomissa, jossa 
hän viime kuussa kirjoitti: "Lieka nuorten 

elämässä on vedetty liian tiukalle. Näin ei 
voi jatkua. Heidän pitää saada eksyä ja 
kokeilla, mikä voi viedä vuosia. Eikä kiire ole 
mihinkään, vaan nuoret on armahdettava 
vaatimusten ja tehokkuuden maailmasta."

Hyvinvointivaltio tosin ajautuisi 
piispan reseptillä vararikkoon. 
Työvoimapula on kriittinen. 
Talous ei kestä laajaa elämänta-
paopiskelua. Kirkollisveronkin 
maksajia tarvittaisiin.
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Sarjassa avataan kristillisten juhlapäivien merkitystä Porin seurakuntien työntekijöiden ja seurakuntalaisten kautta.

Keski-Porin vs. kappalainen Heli 
Oksanen, miten sinulle itsellesi 
avautuu itsenäisyyspäivän ja hen-
gellisyyden keskinäinen yhteys?

– Koen kiitollisuutta Jumalaa koh-
taan itsenäisyyden lahjasta ja kansam-
me vapaudesta. Ajan haasteellisuuden 
takia tämä tunne on vain syventynyt.

Mitä ajatuksia lipussamme oleva 
risti sinussa herättää?

– Se muistuttaa Jumalan siunauksis-
ta ja siitä toivosta, mitä Häneen laitam-
me. Vaikka ihminen ei olisi paljonkaan 

rukoillut elämänsä aikana, voi tarvit-
taessa pienikin rukous riittää. Ristillä va-
rustettu ihminen ja kansallislippumme 
viestivät siitä, että kristinuskolla on syvä 
merkitys elämässämme, kansamme his-
toriassa ja nykyisyydessä.

Tuleeko itsenäisyyspäivästä mie-
leesi mitään raamatunkohtaa?

– Mieleeni tulee Matt. 20:26 eli ”Joka 
tahtoo teidän joukossanne tulla suu-
reksi, se olkoon toisten palvelija.” So-
dissamme taistelleet tavallaan tekivät 
palvelutyötä itsenäisyytemme säilymi-

seksi. Myös presidentti Kyösti Kallion 
rukous Suomen puolesta talvisodan 
päivinä on huikea teksti.

Millaisia muistoja sinulla on itsenäi-
syyspäivämme tiimoilta?

– Kun olen ollut maailmalla, Suomen 
itsenäisyyden ja vapauden arvo on ko-
rostunut etäisyyden ansiosta. Naisena 
olen myös kiitollinen naisten vapau-
desta ja tasa-arvosta Suomessa. Tässä 
asiassa sydämeni on erityisesti Iranin 
naisten puolella. Ristin symboliikan merkitys koros-

tuu vs. kappalaiselle Heli Oksaselle 
itsenäisyyspäivän yhteydessä.

Itsenäisyyspäivässä on myös hengellisiä ulottuvuuksia
MATTI KUHNA

Hannonen ja Lehtonen uskovat, että 
Walk in talk jatkuu seurakunnissa pit-
kään ja yksinkertaisesti siitä syystä, 
että tällaiselle avulle on yhäti kasvava 
tarve.

Lasten ja nuorten pahan olon li-
sääntymisen takana arvioidaan olevan 
monia syitä, kuten kova vaatimustaso, 
koulukiusaaminen, ulkonäköpaineet, 
köyhyys, koronan tuoma yksinäisyys 
sekä jatkuvasti kasvava yleinen epä-
varmuus.

– Asiat eivät kuitenkaan aina ole 
niin mustavalkoisia. On toki nuoria, 
jotka voivat paremmin kuin koskaan 
ja toisaalta myös nuoria, jotka voivat 
huonommin kuin koskaan, Hannonen 
tarkentaa.

Walk in talk esiteltiin Porissa vii-
me kesänä SuomiAreenan kirkollisen 
osuuden yhteydessä.

Terapeuttien tarjoamaa Walk in -te-
rapiaa puolestaan on tarjolla eritoten 
suurimpien kaupunkien seurakunnis-
sa, mutta ei ainakaan tässä vaiheessa 
Porissa.

Diakoniatyöntekijä Maija Hannonen ja lapsi- ja nuorisotyöntekijä Marja Lehtonen uskovat, että Walk in talk voi 
tuoda valoa avuntarvitsijoiden elämän harmauteen.
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Päivystysajat ja -paikat
� Länsi-Pori: kirkon nuorisotoimisto, Liikastentie 28. Parittomat vkot, to 

klo 16-17.
�	Meri-Pori: Pihlavan seurakuntatalo, Pihlavan kirkkotie 5. Parilliset vkot, 

ma klo 15.30-17.30.
�	Noormarkku: kouluyhteistyö.
�	Porin Teljä: Väinölän kirkko, Päkintie 1-3, parilliset vkot, ke klo 17-19.
�	Seurakuntapalvelut: Porin seurakuntakeskus, Itäpuisto 14, joka ma 

klo 15-16.

Lähde: Maija Hannonen ja Marja Lehtonen

fakta
Walk in talk Porissa

� Keskusteluavun piiriin voi hakeutua jokainen 13-31-vuotias. Apua ha-
kevan ei tarvitse kuulua kirkkoon.

�	Apu on maksutonta ja avun tarvitsija voi esiintyä nimettömänä. Kenen-
kään yhteystietoja ei oteta ylös.

�	Tietoa keskusteluavusta voi saada muun muassa seurakuntien ilmoi-
tustauluilta, somesta, Ohjaamosta ja Porin seurakuntien rippikouluista.

�	Porin ev.lut. seurakuntayhtymässä on yhteensä 35 Walk in talk -keskus-
teluapuun koulutettua työntekijää. He ovat pappeja, diakoniatyönteki-
jöitä ja nuorisotyöntekijöitä.

    Lähde: Maija Hannonen ja Marja Lehtonen

fakta

Porin Kirkkosanomat 9/2022     5



MATTI KUHNA

Porin sotilaspoikayhdistys lahjoittaa jäljelle jääviä varojaan jaettavaksi köyhille ja  
vähävaraisille Keski-Porin seurakunnan diakoniatyön kautta.

Jäsenistö ikääntyi, toiminta loppumassa

Porin sotilaspoikayhdistyksen lipun äärellä poseeraavat aktiivit vasemmalta alkaen: kansanedustaja Petri Huru, puheenjohtaja Juhani Tervaselkä, 
Taisto Uusivirta, Veikko Santavuo, Jouni Kourujärvi sekä aiempi puheenjohtaja Jouni Lehtimäki.
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Näinä vuosina on menossa siirtymä-
vaihe, jonka aikana sotaveteraanijär-
jestöjen toiminta joudutaan lakkaut-
tamaan jäsenistön korkean iän vuoksi. 
Tilalle on tulossa perinnetoimintaa.

Myös sotilaspoikayhdistykset ovat 
joutumassa lakkautuslistalle. Satakun-
nan Perinnekilta ry:n Porin osasto teki 
syyskuussa päätöksen toimintansa 
lakkauttamisesta vuodenvaihteessa.

– Jäsenistömme keski-ikä on 88-89 
ikävuoden tienoilla, ja kun emme ole 
saaneet nuorempia toimintaan mu-
kaan, on lakkauttamispäätös selviö. 
Olemme pohtineet lopettamista jo 
yli vuoden verran, 
toteaa yhdistyksen 
puheenjohtaja Ju-
hani Tervaselkä.

Hän itse muis-
tuttaa, että edustaa 
87-vuotiaana yh-
distyksensä nuo- 
rempaa jäsenistöä.

Vaikka lakkau-
tuspäätös oli odo-
tettavissa, ei se ole 
ollut tunteellisesti 
helppo.

– Haikealla mie-
lellä olemme lopettelemassa toimin-
taamme, Jouni Kourujärvi tunnustaa.

MIELEKÄSTÄ TOIMINTAA
Vuonna 1991 perustetun yhdistyksen 
jäsenmäärä on 40. Parhaimmillaan jä-
seniä on ollut yli 200, joten poistuma 
on vuosien aikana ollut huomattava.

Sotilaspoikayhdistys on talviaikana 
kokoontunut Porin nuorisotalolla joka 
toinen maanantai. Tilaisuuksissa on ol-

lut tarjolla muun muassa perusturvan 
ja sairaaloiden edustajien sekä lääkä-
reiden ja kirjailijoiden esitelmiä.

Kerran yhdistyksen oma jäsen 
Tarmo Uusivirta piti esitelmän mar-
salkka Mannerheimista. Paikallisen 
lottayhdistyksen kanssa on pidetty 
yhteyttä ja yhdistyksen puheenjohtaja 
Helvi Walli on käynyt esitelmöimässä 
sotilaspojissa. Myös retkiä on vuosien 
aikana järjestetty eri puolille Suomea.

Toimintaan tuli kuitenkin koronan 
takia pitempi tauko, eikä väki päässyt 
koolle.

– Jäsenistölle on oltava tarjolla mie-

lekästä toimintaa, muuten ei eivät ih-
miset kiinnostu lähtemään mukaan, 
toteaa loppuvuodesta 97 vuotta täyt-
tävä Veikko Santavuo, joka on muista 
poiketen samalla myös sotaveteraani.

Menossa oleva Ukrainan sota ei 
ole jättänyt porilaisia sotilaspoika-ak-
tiiveja kylmäksi. Sota on nostanut so-
ta-ajan eläneen sukupolven muistot 
pintaan. Sotilaspoikien ikäluokat ovat 
nähneet kaiken talvisodasta Ukrainan 

sotaan asti.
– Vanha epäluottamus itänaapuria 

kohtaan on osoittautunut oikeaksi. Pi-
tää muistaa, että Ukraina käy taistelua 
olemassaolostaan samalla tavalla kuin 
Suomi aikanaan. Tietoisuus tästä lisää 
suomalaisten auttamishalua, kansan-
edustaja Petri Huru toteaa.

APUA ETEENPÄIN
Satakunnan Perinnekilta ry:n Porin 
osaston hallitus on päättänyt, että 
toiminnan lakkauttamisen yhteydes-
sä yli jäävät varat ohjataan Keski-Po-
rin seurakunnan diakoniatyön kautta 

edelleen eteenpäin 
ohjattavaksi.

Kohde valittiin 
tietoisina siitä, 
että diakoniatyö 
tarvitsee jatku-
vasti yhä enem-
män resursseja 
omaan auttamis-
työhönsä.

– Koska Jeesus 
on todennut, että 
köyhät teillä ovat 
aina keskuudes-
sanne ja koska 

monen vähävaraisen porilaisen arki 
on ahdasta, haluamme tällä tavoin 
olla lievittämässä tätä hätää edes pie-
neltä osin, puheenjohtaja Juhani Ter-
vaselkä toteaa.

Yhdistyksen arkisto siirtyy Satakun-
nan Perinnekillan haltuun.

Porin lopetettua sotilaspoikatoi-
minta jatkuu edelleen ainakin Ulvilas-
sa, Kokemäellä, Laviassa ja Luvialla.

Koska Jeesus on todennut, että köyhät teillä 
 ovat aina keskuudessanne ja koska monen 

 vähävaraisen porilaisen arki on ahdasta,  
haluamme tällä tavoin olla lievittämässä  

tätä hätää edes pieneltä osin."
puheenjohtaja Juhani Tervaselkä

fakta

Sotilaspojat olivat jatkosodan ai-
kainen suojeluskuntien maanpuo- 
lustusjärjestö asevelvollisuusikää 
nuoremmille pojille.

Sotilaspojat olivat osa maanpuo- 
lustystyötä. Urheilun ja kasva- 
tuksellisen työn ohessa he osal- 
listuivat kotirintamalla merkit-
tävällä tavalla esimerkiksi raaka- 
aineiden kierrätykseen teolli- 
suudelle ja polttopuun hankin-
taan.

Sotilaspojat toimivat myös pelas-
tustehtävissä ja sotilaallisen toi- 
minnan aputehtävissä lähetteinä 
ja viestimiehinä.

Vanhimmat, lähellä asevelvolli- 
suusikää, olevat sotilaspojat 
osallistuivat aseellisiin tehtäviin  
ilmatorjuntamiehistönä, desant-
tien etsintäpartiossa ja vartio- 
miehinä.

Toiminta jouduttiin lakkauttamaan 
Moskovan rauhan myötä 1944.

Lähde: Wikipedia

Sotilaspojat  
Suomessa

�

�

�

�

�
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Valoa kansalle, joka  
pimeydessä vaeltaa 

Ensi sunnuntaina on kirkkovuoden ensimmäinen sunnuntai ja 1. ad-
venttisunnuntai. Sytytämme kynttilän tietäen, että Jumala on lähellä. 
Jumala tulee luoksemme, sydämiimme. Saamme nauttia kauneimpi-
en joululaulujen sävelistä ja sanoista. Minusta on ihana istua kirkon 
penkille, sulkea silmäni ja hengittää syvään. Saan vastaanottaa toivon 
ja rauhan, laskeutua odottamaan joulua, ilon juhlaa.

Pimeys. Tänä pimeyden vuodenaikana maailmassa ja elämässä ta-
pahtuu asioita, jotka tuovat pimeyden yllemme. Mielessä tai paperilla 
oleva tehtävälista tuntuu loputtomalta. Joululahjoja pitäisi ostaa, 
mutta millä rahalla, kun kaupassa käynnin ja sähkölaskun maksamisen 
jälkeen tili huutaa tyhjyyttään.

Saatamme vaipua epätoivoon, emmekä näe valoa. Pimeydessäkin 
voimme luottaa Jumalaan ja levittää ympärillemme uskoa, toivoa ja 
rakkautta. Johanneksen evankeliumissa sanotaan, että: ”Todellinen 
valo, joka valaisee jokaisen ihmisen, oli tulossa maailmaan.” (Joh.1:9) 
Eli meissä jokaisessa ihmisessä on valo, jota voimme levittää ympä-
rillemme. Voimme ajatella olevamme kynttilöitä, ja sytyttää toisia 
kynttilöitä omalla liekillämme.

Jeesus, Kristus, maailmamme valo, tulee luoksemme nöyränä ja 
hiljaisena. Kun Jeesus ratsasti aasilla Jerusalemiin, toiset ihmisistä 
heittivät vaatteitaan tielle, toiset heittivät katkaisemiaan puiden oksia. 
Hän saapui ihmisenä ihmisten luo.

”Joulu on antamisen aikaa.” Mikä olisi sellaista, mitä me kaikki 
voimme antaa. Jotakin, minkä muistamme vielä vuosienkin päästä. 
Voisimmeko me tehdä samoin, kuten Jeesuskin teki. Mennä ihmisenä 
toisten ihmisten luo, antaa omaa aikaamme.

Kysyin alakouluikäiseltä lapseltani, että mitä joulu hänelle merkitsee. 
Hän vastasi, että: ”Jeesuksen syntymää ja rakkautta, sitä, että olem-
me sukulaisten kanssa yhdessä.” Myönnän hieman jopa yllättyneeni, 
ettei hän maininnut lahjoja. Mutta tämä vahvistaa ajatuksiani siitä, 
että voimme antaa kaikille sitä, mitä ihminen toiselta ihmiseltä eniten 
tarvitsee, läsnäoloamme.

Pimeinä hetkinä on tärkeää muistaa, että pimeydessä me näemme 
valon. Pimeänä iltana, kun sytytämme kynttilän, me näemme kyntti-
lästä loistavan valon ja tunnemme siitä hehkuvan lämmön. Erityisesti 
näinä pimeinä aikoina voimme antaa tuota samaa valoa ja lämpöä 
toinen toisillemme. 

SUSANNA SALIKKA-VUORENMAA
vs. diakoniatyöntekijä

Meri-Porin seurakunta

”He toivat varsan Jeesukselle ja heittivät vaatteitaan sen selkään,  
ja Jeesus nousi ratsaille. Monet levittivät vaatteitaan tielle, toiset  

taas lehviä, joita he katkoivat tienvarresta. Ja ne, jotka kulkivat  
hänen edellään ja perässään, huusivat: ´Hoosianna! Siunattu  

olkoon hän, joka tulee Herran nimessä!´”  
(Mark. 11: 7–9)

Suojatie
AJATUKSIA VIIKON RAAMATUNTEKSTISTÄ

PIXABAY

Silokalliosta päätöksiä keväällä, 
väliaikaistilat haussa

MATTI KUHNA

Luvassa kalliita ratkaisuja, mihin tahansa  
vaihtoehtoon sitten päädytäänkään.

Tulevana kesänä ei Silokalliolla pidetä lainkaan rippileirejä. Väliai-
kaistiloja tarvitaan, koska Junnilan kapasiteetti ei riitä kattamaan 
kaikkia tarpeita.
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Silokallion kaikki kolme majoitus-
rakennusta ovat kosteusongelmien 
takia huonossa kunnossa, ynnäilee 
kiinteistöpäällikkö Arto Huhtanen 
taannoin suoritettujen kosteusmit-
tausten tuloksia.

Tehdyissä mittauksissa huomattiin, 
että puhtaita näytteitä oli kovin vähän. 
Toinen havainto oli se, että rakennuk-
sissa on ollut merkittäviä ilmavuotoja, 
jotka ovat heikentäneet sisäilman laa-
tua merkittävästi.

Huhtasen mukaan keväällä on 
tarkoitus tehdä päätöksiä siitä, mikä 
suunta leirikeskuksen kanssa otetaan. 
Vaihtoehtoina ovat vanhan korjaami-

nen ja kokonaan uuden rakentami-
nen, jotka ovat kummatkin miljoona-
luokan investointeja. Jälkimmäinen 
on tosin vielä jonkin verran kalliimpi 
vaihtoehto.

–Mitään kustannusarviota ei kor-
jausvaihtoehdon osalta vielä ole ole-
massa, vaan nyt pitää selvittää korja-
ustarpeet ja niiden laajuus. Eritoten 
pesuhuoneet ovat niin huonossa kun-
nossa, ettei mikään pintaremontti riitä 
niiden osalta.

LÄMMITYS KUNTOON SAMALLA
Jos vanhaa lähdetään korjaamaan, 
täytyy majoitusrakennusten seinät 
purkaa ns. luurankoasteelle saakka ja 
lähteä sitten tekemään uutta. Muu-
rattuihin tiiliseiniin ei tarvitse koskea, 
mutta sen sijaan ulkovuorauksissa on 
ongelmia.

–Samalla on järkevää uusia kaikki 
lvi-tekniikka ja myös lämmönjakojär-
jestelmä. Viimemainitussa olisi käy-
tännössä kyse maalämmön rakenta-
misesta Silokalliolle, Huhtanen toteaa.

Energiatehokkuuden ennakoimi-
nen on yksi tärkeä osa jatkossa tehtä-
viä suunnitelmia ajatellen, sillä ener-
giatehokkuus olisi parempi kokonaan 
uusissa rakennuksissa kuin vanhoissa 
ja korjatuissa. Vanhaa korjattaessa ni-
mittäin pitäisi lattiarakenteet purkaa.

–On myös muistettava, että vaikka 
nykyiset majoitusrakennukset korjat-
taisiin, ilmenisi niissä remontoitavaa 
myöhemminkin, vaikkakin eri syistä 
kuin nyt, Huhtanen sanoo.

EI LAMMIKKOA ALLA
Ennen mittauksia vallinneiden etukä-
teisoletusten mukaan oli epäiltävissä, 
että Silokallion leirikeskus on aikanaan 
rakennettu lammikon päälle. Tämä 
oletus ei kuitenkaan saanut mittauk-
sista mitään tukea.

Koska Silokallion majoitustiloja ei 
kummassakaan vaihtoehdossa ehdit-
täisi saamaan kuntoon ensi kesäksi 
eikä Junnila kata kaikkia majoitustar-
peita, on edessä väistötilojen haku 
ensi kesän rippileirejä varten. Junnilan 
majoituskapasiteetti on 48 henkeä, 
Silokallion 160.

Väistötilojen haku on parhaillaan 
kirkkoherrojen ja yhteisen seurakun-
tatyön päällikön Jari Suvilan käsissä.

Silokallion leirikeskus koostuu pää-
rakennuksen ja kolmen majoitusra-
kennuksen lisäksi kappelista ja ranta-
saunasta.

On myös muistettava, 
että vaikka nykyiset 

majoitusrakennukset 
korjattaisiinkin, ilme-
nisi niissä remontoita-
vaa myöhemminkin, 
vaikkakin eri syistä 

kuin nyt.”
kiinteistöpäällikkö Arto Huhtanen
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TEKSTI MATTI KUHNA   KUVA RAINO SALMIJÄRVI

Anja Lammisen mukaan saattohoidon vapaaehtoistyöntekijänä toimiminen on hänelle 
paitsi kutsumus, myös ilo ja mahdollisuus.

Eläkkeellä oleva porilainen päivä-
kodin johtaja, erityisopettaja ja 

työnohjaaja Anja Lamminen toteaa 
heti aluksi, että hän on aina toiminut 
ja viihtynyt ihmisten parissa. Tämä 
piirre onkin vahvasti määritellyt hä-
nen elämäänsä.

Saattohoidon vapaaehtoistyössä 
hän on ollut mukana verkoston pe-
rustamisesta eli vuodesta 2015 al-
kaen. Hän oli vuotta aiemmin jäänyt 
eläkkeelle 45-vuotisen työuran jäl-
keen ja mietiskeli, mitä ryhtyisi teke-
mään vapaa-aikanaan. Harrastuksia 
oli paljon, mutta ne olivat kaikki vain 
hänelle ”itselleen.”

–Halusin jotain sellaista, josta olisi 
iloa ja apua jollekulle muullekin. Toi-
sin sanoen, minulla oli auttamisen ja 
lähellä olemisen halu.

TÄRKEÄ LÄSNÄOLO
Eläköitymisensä jälkeen Lamminen 
huomasi lehdestä, että Poriin oli 
suunnitteilla saattohoidon vapaa-
ehtoistyön verkosto. Kun hieman 
myöhemmin lehdessä kerrottiin ai-
heeseen liittyvästä infotilaisuudesta, 
meni hän siihen mukaan.

– Ilmaisin kiinnostukseni ja niinpä 
minut valittiin mukaan pieneen ryh-
mään.

Lammisen elämässä oli tilaa jol-
lekin uudelle myös siksi, että hänen 
miehensä oli kuollut jo useita vuosia 
aiemmin. Saattohoidon vapaaehtois-
työn hän valitsi siksi, koska itsellä oli 
kokemusta oman miehen menettä-
misestä aggressiivisen syövän vuoksi.

Lamminen on pääasiassa käynyt 
saatettavien kotona. Tilanteet ovat ol-
leet hyvin erilaisia siksikin, koska saa-
tettavat ovat eri vaiheessa. Joku saa-
tettava voi olla loppuun asti hyvässä 
kunnossa ja pystyy kävelemään, joku 
toinen taas on vuoteenomana.

– Oma tehtäväni on viestiä läs-
näoloa ja lähellä oloa. Itse en ole 
vastuussa hoitotoimenpiteistä enkä 
taustaltani edes ole hoidon ammat-
tilainen.

Lamminen on esimerkiksi käynyt 
saatettavan kanssa kävelyllä, kau-
passa, elokuvissa, puistossa ja myös 
hautausmaalla. Jonkun kanssa hän 
on vuoteen äärellä ja vaikkapa lukee 
tai juttelee tai jos saatettava ei jaksa 
jutella, ollaan vaan hiljaa.

– Pääasiassa saatettavani ovat ol-
leet sellaisia, joilla on hyvin vähän 
läheisiä tai sitten he ovat täysin kiin-
ni työelämässä, joten käyntini ovat 
ajoittuneet päiväsaikaan. Keskimää-

rin olen käynyt kerran viikossa. Idea-
na on se, että olen voinut vapauttaa 
läheisiä heidän omiin töihinsä ja har-
rastuksiinsa ja luoda samalla turvalli-
suutta sen suhteen, että joku on kui-
tenkin kotona läsnä.

TILANTEEN MUKAAN
Monet saatettavista ovat asuneet ja 
eläneet yksin. Yhdessä on sitten tehty 
asioita, mitä nämä ovat toivoneet ja 
mihin he kykenevät ja jaksavat.

–Koko ajan on menty saatettavan 
ehdoilla. Yleensä käynnit kestävät 
parisen tuntia, mutta joskus ne voi-
vat venyä tai lyhentyä ajallisesti. On 
mentävä tilanteen mukaan.

Jos osapuolille sopii ajan puoles-
ta ja saatettavalla on tarvetta, voivat 
osapuolet nähdä useamminkin.

– Myös tilanne voi joskus ajaa sii-
hen, että nähdään useamminkin. It-
selläni on joskus käynyt niin, että kä-
vin paikan päällä useampana päivänä 
peräkkäin, Lamminen kertoo.

Vapaaehtoistyöntekijä on tarvit-
taessa sekä saatettavan että myös 
tämän perheen tukena.

– Perheen tukena oleminen tar-

koittaa kuuntelemista, juttelemista ja 
pohtimista. On oltava ihminen ihmi-
selle omana itsenään, aitona, avoime-
na ja rehellisenä.

Saattohoidon vapaaehtoistyön-
tekijän työn ehdottomia lähtökohtia 
ovat toisen ihmisen arvostaminen ja 
kuunteleminen. Vapaaehtoinen itse 
ei voi olla keskipiste, vaan saatettava 
ja hänen perheensä.

– Toki itsekin sitten kerron itsestäni 
ja taustastani lyhyesti joitain asioita, 
mitä saatettava ja hänen perheensä 
haluavat kuulla. Joskus joku on to-
kaissut, että mitä sinäkin syövästä 
tiedät ja sitten olen sanonut, etten 
paljonkaan, mutta olen kuitenkin 
avannut lyhyesti omia kokemuksiani.

TAHDIKKUUS MUISTETTAVA
Useimmiten saatettavat ovat olleet 
tavattavissa kotonaan, mutta osa 

myös sairaalassa ja hoitokodissa. Ko-
tisairaala tiedottaa etukäteen kau-
punginsairaalan T3-osaston henkilö-
kuntaa saattohoidon vapaaehtoisten 
käynneistä.

Lamminen myöntää, että on hyvin 
herkkä asia mennä ventovieraana ih-
misenä ventovieraaseen perheeseen 
tilanteessa, jossa kuolema on odotet-
tavissa.

– Siinä vaaditaan valtavasti tah-
dikkuutta ja myös rohkeutta. Aina se 
ensimmäinen kerta vähän jännittää.

Omina vahvuuksinaan tässä Lam-
minen pitää sitä, että hän on mieles-
tään paitsi hyvä puhuja, myös hyvä 
kuuntelija.

Kuolevien ihmisten tilitykset ovat 
hyvin erilaisia. Jotkut eivät edes halua 
puhua kuolemastaan mitään, vaan 
haluavat elää loppuun asti. Elämän-
halu on säilynyt.

– Joskus on itselleni ollut pitkissä 
asiakassuhteissa arvokasta kuunnel-
la saatettavan tilitystä omasta elä-
mästään. Siinä olen itsekin oppinut 
monta asiaa, miten eri tavalla ihmiset 
elävät ja miten erilaiset asiat kaikille 
merkitsevät.

KIVUT PELOTTAVAT
Kuolemanpelko ei ole hallinnut aina-
kaan Lammisen saatettavia eikä asias-
ta ole aina välttämättä edes puhuttu. 
Kivut ovat enemmänkin se asia, mitä 
saatettavat eniten pelkäävät.

Joskus kuolema voi kohdata saa-
tettavan nopeastikin ja silloin Lam-
minen on ehtinyt käydä paikan päällä 
vain muutaman kerran. 

Joillekin kuolema on selviö, toisia 
se hieman pelottaa.

Ikimuistoisia Lammiselle ovat ol-
leet ne hetket, kun hän viimeisen 
kerran lähtee saatettavan luota ja 
kun tämä vielä osoittaa hänelle kiitol-
lisuuttaan vaikkapa kiitoksen sanoilla 
ja heikolla kädennostolla.

– Se on ollut puhuttelevaa ja mer-
kityksellistä.

Lamminen itse ei ole ollut kuolin-
hetkellä läsnä, vaan ainoastaan vii-

meisinä aikoina.
Hengellinen ulottuvuus on muka-

na saatettavan niin halutessa ja toisi-
naan niin on käynytkin. Muutamien 
kanssa on veisattu virsiä.

Lammisen mukaan on ollut rikas-
tuttavaa tutustua myös saatettavan 
perheenjäseniin. Vaitiolovelvollisuu-
teen kuuluu, ettei saatettavan asiois-
ta kerrota myöskään omaisille.

– Voi muutenkin olla, että saatetta-
va kertoo vapaaehtoiselle eri asioita 
kuin läheisille. Ihminen saattaa olla 
yksin myös perheen sisällä. Omaiset 
eivät myöskään aina uskalla puhua 
saatettavalle kuolemasta. Vapaaeh-
toisella ja saatettavalla voi olla aivan 
toisenlainen tunneside.

Ainakin muutaman kerran Lammi-
nen on ollut myös saatettavan hauta-
jaisissa.

YSTÄVYYSSUHTEIDEN SYNTYMISTÄ
Vapaaehtoinen voi myös kokea surua 
saatettavan kuolemasta, jos ystävyys, 
joskus syvällinenkin, on syntynyt, 
vaikka kuoleman tulo on alusta al-
kaen ollut tiedossa.

– Saatettavan rinnalla voi tulla 
esiin elämän laaja kirjo iloineen ja su-
ruineen ja arjen riemuineen.

Jos asiakassuhde on ollut pitkä ja 
intensiivinen, on Lamminen pitänyt 
vähän aikaa taukoa ennen uuden ot-
tamista.

– Vapaaehtoinen saa aina halutes-
saan muutenkin pitää taukoa, jos sil-
tä tuntuu ja prosessoida asiat ennen 
uutta asiakassuhdetta.

Miten tämä työ on muuttanut 
Lammista itseään?

– Toivottavasti hyvään suuntaan. 
Olen varmaan oppinut rauhallisuutta 
ja malttia, hän naurahtaa.

Hän puhuu kutsumuksesta, ilosta 
ja mahdollisuudesta.

– Minua on aina kiinnostanut ih-
misten auttaminen ja tukeminen. 
Olen huomannut, että minulle on 
ihmisten aika helppoa puhua asiois-
taan. Olen saanut palautetta luotet-
tavuudesta.

VAIHTAMINEN MAHDOLLISTA
Koulutusta saattohoidon vapaaehtoi-
set saavat ja ainakin kerran vuodessa, 
minkä lisäksi työnohjausta on tarjolla 
aina tarvittaessa. Apuna on tausta-
ryhmä, jossa on edustajia Porin ev.lut. 
seurakuntayhtymästä ja Porin perus-
turvan kotisairaalasta. Ryhmässä on 
myös työnohjaajia.

Työnohjausta on tarjolla kerran 

Olen huomannut, että minulle on ihmisten 
aika helppoa puhua asioistaan. Olen saanut 

palautetta luotettavuudesta.

Läsnäoloa 
saatettavan ehdoilla
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kuussa, koulutusta vuosittain.
– Voimme soittaa työnohjaajille 

milloin vaan, jos tulee pulmia. Tuki-
verkko on hyvin järjestetty, mikä on 
välttämätöntä tällaisessa työssä, jos-
sa on täydellinen vaitiolovelvollisuus. 
Vapaaehtoiset eivät myöskään tiedä 
toistensa asiakkaista.

Aina eivät saatettavan ja vapaaeh-
toisen aikataulut tai henkilökemiat 
kohtaa, mikä on myös otettu pereh-
dyttämisessä huomioon. Silloin kum-
malla tahansa on milloin tahansa oi-
keus ilmaista asia ja haluta vaihtoa.

– Itse olen omaksunut sellaisen 
tavan, että aika ajoin kysyn saatetta-
valta, miltä tämä tuntuu ja vastaako 
tämä hänen odotuksiaan. Näin var-
sinkin vuoden tai kahden pituisissa 
asiakassuhteissa. Myös kotisairaala 
jo etukäteen pyrkii haarukoimaan 
ihmisiä sen mukaan, kuka voisi tulla 
kenenkin kanssa toimeen.

Kotisairaala hoitaa yhteydenpidon 
eli saatettava ei voi saada vapaaeh-
toisen yhteystietoja. Jos asiakassuh-
de pitenee huomattavasti, jokainen 
vapaaehtoinen toimii asiassa oman 
harkintansa mukaan.

Saattohoidon vapaaehtoistyö 
käynnistyi aikanaan Satakunnassa 
Porin yhteisen kirkkovaltuuston ja 
Porin perusturvan yhteisen päätök-
sen pohjalta. Alkuvuodesta vapaaeh-
toistyö laajeni koko Satasoten alueel-
le.

Edellytyksenä laajentamiselle on 
se, että kotisairaala sijaitsee sillä paik-
kakunnalla, mihin vapaaehtoistyötä 
halutaan.

ROHKEASTI MUKAAN
Mitä Lamminen haluaa sanoa tällai-
seen työhön lähtöä harkitsevalle?

– Rohkeasti vaan mukaan, hän vas-
taa heti.

Hän on välillä itsekin miettinyt, 
mikä häntä motivoi tällaiseen vapaa-
ehtoistyöhön.

– Ehkä se on hyvä mieli ja ilo, mikä 
tästä jää itselle joka käynnistä. Yritän 
myös joka kerta miettiä sitä, mitä täs-
tä jäi saatettavalle ja että olinko itse 
liikaa äänessä.

Tällä hetkellä Lammisella ei ole 
saatettavaa. Hän katsoo tilannetta 
uudelleen sen jälkeen, kun joulu ja 
ajan viettäminen omien läheisten 
kanssa on ohi.

– Tärkeää on rauhallinen ja iloinen 
elämä niin kauan kuin sitä voi elää.

Syksyisessä puutarhassaan 
käyskentelevä Anja Lamminen on 
luonnossa kulkija ja ihmisten koh-
taaja, ja hän pitää näitä toistensa 
mahtavina vastapainoina. Kuvas-
sa näkyvä kyynelkoivu on hänelle 
ilon, surun ja kaipauksen symboli.

Tämä on itselleni luontainen  
rooli.

Haluan auttaa toisia ja nähdä,  
että tästä on toisille iloa. Koen  
iloa ja kiitollisuutta.

Haluan vastavuoroisuutta: miten 
voisin toimia muidenkin kuin 
omien läheisteni parhaaksi.

Olen tutustunut moniin ihmisiin 
ja saanut uusia ja merkityksellisiä  
ystäviä. Tämäkin on vastavuo- 
roista.

Isäni oli jo aikanaan mukana SPR:n 
vapaaehtoistyössä ja tämä puhut- 
teli minua jo nuorena. Häneltä  
omaksuin auttamisen ja välittämi- 
sen mallin.

Miksi saattohoidon 
vapaaehtoistyössä?
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PORI, Eteläpuisto 10 044 705 2231 
ULVILA, Lauttaranta 5  044 705 2235
MERIKARVIA, Kukkakauppa Meriheinä 044 373 6046
LUVIA, Kukkakauppa KatjaMari  050 322 2018

Jokainen on lähimmäinen diakonhautaus.fi

Palvelut hienotunteisesti
Eteläpuisto 19, Pori 

Toimisto puh. 02 6415 131,   
24h Päivystys  puh. 045 1334 840

www.satakunnanhautaustoimisto.com

Palvelut hienotunteisesti
Eteläpuisto 19, Pori

Toimisto puh. 02 6415 131,
24 h päivystys puh. 045 1334 840

www.satakunnanhautaustoimisto.com

Surun hetkellä omaisten apuna.

SOITA MEILLE

040 173 9866

www.pirtinhautauspalvelu.fi

Piimäpirtinkuja 5–7, Pori

495 €
HAUTAUS-

PAKETIT alk.

Y l e i sö l l e !
Menettäessänne rakkaan omaisenne voitte luottamuk-
sella jättää kaikki hautaustoimet hoidettavaksemme.
Arkkumme siistit ja kauniit. Kuljetukset suoritamme 
omalla hautausautollamme.

Kunnioittavasti
HEIKKILÄN HAUTAUSTOIMISTO
Eteläpuisto 13, puh. 02 633 2125, 050 5121 905 Juuso Karihaara
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Ihmisläheistä 
hautauspalvelua 

jo 100 vuotta

Itäpuisto 12 Pori p. 02 6332 707  
www.rantasenhautaustoimisto.fi

ma-pe klo 9–16.30
la sopimuksen mukaan

p. 050 569 3653 – voit soittaa milloin vain!
www.hautaustoimistoviitala.fi

HAUTAUSTOIMISTO ANJA VIITALA
Uusikoivistontie 40, 28130 Pori

Joulukonsertti 
Länsi-Porissa
Sopraano Reetta Haavisto 
ja tenori Ville Salonen laula-
vat tuttuja ja rakastettuja jou-
lulauluja Länsi-Porin kirkossa 
la.10.12.klo 18.00. Urkurina ja 
pianistina on Sakari Salmi-
nen.

Ohjelma 10 €, vapaa pääsy.

Haemme useita lastenhoitajia keikkatyöhön sairaan
lapsen kotihoitoon ja lastenhoitoon Satakunnan
alueelle!

Tarjoamme joustavia työaikoja omien toiveiden
mukaan. Työ sopii moneen elämäntilanteeseen:
Opiskelijalle, eläkeläiselle tai toisen työn oheen.

Mikäli olet kiinnostunut, niin olethan yhteydessä:
Henna Sandroos
Palvelupäällikkö
Pilke lasten kotihoito Oy
+358 40 905 2662
henna.sandroos@pilkepaivakodit.fi 

Etsimme lastenhoitajia

Myynnissä myös uusi konserttiäänite Kakskaks
-kirkkokonsertista - lauluja elämänpolulta

kymmenen veljeksen laulamana

TILAUKSET JA 
ÄÄNINÄYTTEET: 

TUNNELMALLISTA
MUSIIKKIA
JOULUUN!

Joululauluja
Luokkasen

perheen
laulamana

J O U L U M U I S T O J A

L U O K K A S E T

www.luokkaset.fi / 050 353 0300

Jouluvaelluksessa 
yleisöpäivä
Jälleen on luvassa yhteinen 
matka Betlehemiin ja katso-
maan joulun ihmettä.

Perinteisen Jouluvaelluk-
sen tekijät järjestävät yleisö-
päivän lauantaina 26. mar-
raskuuta, jolloin näytöksiä 
on klo 10, 11, 12 ja 13 alkaen. 
Näytöksen kesto on 30 mi-
nuuttia.

Jouluvaellus järjestetään 
Porin seurakuntakeskuksen 
(os. Itäpuisto 14) toisessa ker-
roksessa, ja se on esteetön ja 
maksuton.

Lapsiparkista 
lastenhoitoapua
Teljän kirkolla järjestetään 
Lapsiparkki kahtena tiistaina; 
13. ja 20.12. klo 17-19. Voit 
tuoda lapsesi parkkiin vaikka 
jouluostosten ajaksi. Ohjel-
massa joululauluja ja askar-
telua.  Parkkiin ei tarvitse il-
moittautua. Lisätietoja antaa 
Kirsi Murto, p. 044 730 9667.
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YHTEYSTIEDOT

Papisto: Ahmed Laura, p. 0400 309 826. Hyttinen Henrika, p. 0400 309 804. Kaukanen Jyr-
ki, p. 0400 309 602. Kruus Tuija, p. 0400 309 832. Oksanen Heli vs., p. 0400 309 819. Sara- 
vuoma Sami, p. 0400 309 833. Sippola Anne, p. 0400 309 830. Hietanen Heimo, kirkko-
herra, p. 0400 309 805. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Eloranta 
Teija, p.0400 309 828, alue: Pormestarinluoto. Mäntysaari Carita, p. 0400 309 834, alue:  
Keskusta, 5. osa. Niinikoski Susanna, p. 0400 309 76, alue: Toejoki, Lyttylä, Toukari. Salonen  
Mikko, p. 044 730 9648, alue: Aittaluoto, Karjaranta, Lukkarinsanta. Virtalaine Elina, p. 0400 309 
821, alue: Ruosniemi, Hyvelä, Isojoenranta. Kanttorit: Holkko Päivi, p. 0400 309 838. Kriik Guido, 
p. 0400 309 837. Romppanen Juhani, p. 0400 309 839. Nuorisotyönohjaajat: Jokinen 
Mikko (poikatyö), p. 0400 309 823. Jokiperä Tiina, p. 0400 309 835. Saarela Anne (tyttö- 
työ, rippikoulutyö), p. 0400 309 836. Lastenohjaajat: Brander Paula, p. 044 7309 644. 
Jokinen Kristiina, p. 0400 309 798, kristiina.j.jokinen@evl.fi. Jutila Heidi, p. 044 7309 686. 
Kaski Marja, p. 044 7309 646. Kujansuu Terhi, p. 044 7309 645. Lindholm Eija, p. 044 7309 
641, eija.m.lindholm@evl.fi. Suominen Sirpa, p. 045 121 1167. Seurakuntasihteerit: Rimpelä 
Saija, p. 044 7309 636. Savioja Eeva-Liisa, p. 044 7309 637. Vahtimestarit: Keski-Porin 
kirkko, p. 044 7309 640. Porin seurakuntakeskus, p. 0400 309 750. Pormestarinluodon 
seurakuntakoti ja Ruosniemen kirkko, p. 0400 309 825.

Keski-Pori – keski-pori@evl.fi 

Papisto: Hannus Pertti, p. 0400 309 852. Kivelä Jussi, teologi, p. 0400 309 856. Kuusiranta 
Helena, kirkkoherra, p. 0400 309 867. Kärmeranta Jussi, p. 0400 309 853. Kanttorit: Sal- 
minen Sakari, p. 0400 309 742. Uusi-Kuitti Anni, p. 045 121 1153. Diakoniatyöntekijät, vas-
taanotot ja kotikäynnit ajanvarauksella: Heino Aki-Petri, työikäiset, p. 0400 309 862. 
Keskinen Kirsi, yli 60-vuotiaat, p. 0400 309 861. Leino Tiia-Maria, lapsiperheet, p. 0400 
309 869. Varhaiskasvatus: Haaksio-Väisänen Pihla, p. 0400 309 849. Jaiteh Kristiina, p. 
0400 309 827. Lehtonen Marja, varhaiskasvatus ja rippikoulutyö, p. 0400 309 818. Lind 
Paula, p. 0400 309 813. Pirttilä Marianne, p. 044 7309 657. Uusitalo Eija, p. 044 7309 658. 
Sari Vuorenoja, p. 044 7309 653. Rippikoulutyö: Lehtonen Marja, p. 0400 309 818. Var-
haisnuorisotyö ja nuorisotyö: Haarala Kristiina, p. 0400 309 816. Salosensaari Hans, p. 
0400 309 456. Seurakuntasihteeri: Lehtinen Miia, p. 044 7309 655. Vahtimestarit: Län-
si-Porin kirkko, p. 0400 309 843. Pietniemen srk-talo, p. 044 7309 625. Olotupa, Esivallan 
srk-koti, p. 0400 309 757.

Länsi-Pori – lansi-pori@evl.fi

Papisto: Repo Samu, vt. kirkkoherra, p. 0400 309 733. Pinomäki Petja, p. 0400 309 471.  
Pohjanraito Petra, p. 044 7309 654. Johansson Jani, vs. srk-pastori, p. 0400 309 731. Kant-
tori: Grönlund Hanneli, p. 0400 309 802. Diakoniatyöntekijät: Saarinen Anne, p. 0400 
309 801, anne.o.saarinen@evl.fi. Kangas Anne, p.  044 7309 652. Susanna Salikka-Vuoren-
maa vs., p. 0400 309 738. Nuorisotyönohjaajat: Räty Terhi, p. 0400 309 736.  Tiitta Pie-
tilä vs., p. 0400 309 737. Lastenohjaajat: Lahti Tanja, p. 0400 309 777. Linnala Jaana, p. 
0400 309 474. Siekkinen Kaija, p. 0400 309 475. Laiho Johanna, p. 0400 309 473. Seura-
kuntasihteeri: Sopenkivi Nelli, p. 0447 309 660.

Meri-Pori – meri-pori@evl.fi

Papisto: Penttinen Kari, kirkkoherra, p. 044 7309 701, kari.j.penttinen@evl.fi. Anttoora 
Hannu, p. 050 324 0625. Laitinen Esa, p. 044 7309 703. Järvinen Minna, p. 044 7310 203, 
minna.e.jarvinen@evl.fi. Kanttorit: Hämäläinen Marina, p. 044 7310 205.  Lahti Markku, p. 
044 730 9727. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Johansson Kristiina,  
p. 044 7309 713 (Nkun alue). Lahtivirta Anne-Maarit, p. 044 7310 204 (Lavian alue). Pent-
tinen Outi, p. 044 7309 712 (Nkun ja Pkun alue).  Nuorisotyönohjaajat: Hännikälä Si- 
nikka, p. 044 7309 729 , sinikka.v.hannikkala@evl.fi. Jalonen Anja, p. 050 338 7533. Lasten- 
ohjaajat: Sengström Sanna, vastaava, p. 044 7309 717. Heiniluoma Taina, p. 044 7310 
206, Järvi Riitta-Maija, p. 044 730 9718. Uurainen Jaana, p. 044 7309 716. Seurakuntasih- 
teeri: Koivisto Pirjo, p. 044 7309 700.

Noormarkku

Papisto: Huhtala Kaisa, kirkkoherra,  p. 0400 309 810. Kavasto Silja-Maaria, p. 0400 309 787. 
Meriläinen Heidi, p. 0400 309 460. Pelto-Piri Janne, p. 0400 309 792. Saravuoma Riikka-Lii-
na, virkavapaalla. Tapiainen Noora, p. 0400 309 789. Väisänen Juha, p. 0400 309 788. Will-
man Jarkko, p. 0400 309 786. Kanttorit: Grundstén Anne-Marie, p. 0400 309 854. Salmi- 
nen Hanna, p. 0400 309 860. Ylitalo-Maunula Pia, p. 0400 309 855. Diakoniatyönteki-
jät, vastaanotot ajanvarauksella: Kulha Tiina, p. 0400 309 865, Esivallankatu 6, al-
ue: Tiilimäki, 6.osa, Pinomäki, Keskusaukio, Itsenäisyydenkatu Presidentinpuistokatuun 
saakka (paritt.numerot), Aravien alue, kadut Äestäjänkatu, Karhunkatu, Tasavallankatu, 
Opettajainkatu, Koulukatu, Rautatienpuistokatu, Ratalinnankatu. Nurmi Veera, p. 0400 
309 863, Teljän kirkko, alue: Uusikoivisto, Koivula, Herralahti, Tupala, Riihiketo, Tuo-
molantie.  Sundell Marja-Terttu, p. 0400 309 864, Sampolan kerhohuone, Puhu- 
rint. 22, alue: Sampola, Impola, Vanha-Koivisto. Salminen Minna, p. 0400 309 851, 
minna.m.salminen@evl.fi, Väinölän kirkko, Päkintie 1, alue: Harmaalinna, Kalaholma, 
Kartano, Koivistonluoto, Metallikylä, Mikkola ja Väinölä. Väisänen Juha, diakonia- 
pappi, p. 0400 309 788, Syketoiminta ja Yhteisvastuukeräys. Lähetys- ja kansainvälisen 
työn sihteeri: Hännikkälä Sinikka, p. 0400 309 450. Nuorisotyönohjaajat: Nurmenniemi 
Eeva, p. 0400 309 797. Saarela Vesa, p. 0400 309 794. Perhe- ja nuorisotyönohjaaja: 
Heinonen Hanna-Mari ma., p. 044 730 9668. Lastenohjaajat: Fisk Sari, p. 044 730 9680. 
Heikkinen Susan, p. 044 730 9673. Murto Essi, p. 0400 309 796. Murto Kirsi, p. 044 730 
9667. Noppari Jenni, p. 044 730 9670. Emäntä: Puputti Pirjo, p. 044 730 9624. Vahtimes- 
tarit: Teljän kirkko, p. 0400 309 841. Väinölän kirkko, p. 0400 309 842. Seurakunta- 
toimisto: Mattila Johanna, p. 044 730 9666, Rimpelä Saija, p. 044 730 9636.

Porin Teljä – porintelja@evl.fi

Ota yhteyttä seurakuntien työntekijöihin sähköpostitse tai puhelimitse, jos kaipaat sielun-
hoidollista keskustelua, henkistä, hengellistä tai aineellista apua.

sähköposti: etunimi.sukunimi@evl.fi, jos ei muuta mainita. Huom. korvaa ä ja ö J a ja o.

Mollivoittoisuus hallitsee 
suosituimpia joululauluja

MATTI KUHNA

Porin aluekeskusrekisteri
p. 044 730 9605, porinaluekeskusrekisteri@evl.fi
Avoinna arkisin 9–15, arkipyhinä suljettu.
Toimipaikat Hallituskatu 9 b, 28100 Pori, Kirkkokatu 2, 26100 Rauma ja 
Vaskiontie 31, 24800 Halikko. Postitus Porin ev.lut. seurakuntayhtymä, Porin 
aluekeskusrekisteri PL 122, 28101 Pori ja Porin aluekeskusrekisteri Rauman 
toimipiste Kirkkokatu 2, 26100 Rauma ja Porin aluekeskusrekisteri Salon toi- 
mipiste Vaskiontie 31, 24800 Halikko. Sopijaseurakuntiin kuuluu 25 seura-
kuntaa Länsi-Suomessa, ks. kirkkoporissa.fi/info-ja-asiointi. Palveluina mm. 
virkatodistukset, sukuselvitykset ja -tutkimukset, avioliiton esteiden tutkinta 
ja ev.lut. kirkon jäsenyys. 

Hautauspalvelut
p. 040 713 0502
hautauspalvelut@porievl.fi
Avoinna ma-pe klo 8.30-15, 
Kellarikuja 2, 28120 Pori.
Palveluina mm. ajanvara-
ukset siunaus- ja muisto- 
tilaisuuksiin, hautojen hoi-
toasiat, uurnan laskusta so- 
piminen, tuhkaukseen liit-
tyvät asiat. 

Yhteinen seurakuntatyö
Perheneuvonta: Luottamuksellista keskusteluapua elämän eri tilanteisiin. 
Eteläpuisto 10 A, 28100 Pori.  Ajanvaraus ma, ke ja pe klo 10-11, p. 0400 309 785.
Seurakuntapalvelut: Lähimmäisyyttä arjessa. Yhteinen diakoniatyö, kasvatus 
ja kirkon oppilaitostyö. Eteläpuisto 10 A, 28100 Pori, p. 0400 309 768.
Sairaalasielunhoito potilasta, hänen läheisiään sekä hoitohenkilökuntaa var-
ten. Sairaalapappien toimipaikat:  Harjavallan psykiatrinen sairaala, Porin perus-
turvakeskus, Satasairaala, p. 02 6238 700, www.kirkkoporissa.fi/suru-ja-kriisi.
Toimintakeskukset: Silokallio ja Junnila, p. 044 730 9688, silokallio@evl.fi.

Kauneimpia joululauluja päästään 
Suomen kirkoissa taas laulamaan 
muutaman koronavuoden jälkeen. 
Länsi-Porin kanttorilla Sakari Salmi-
sella on selvä näkemys siitä, miksi 
Kauneimmat joululaulut on saavut-
tanut niin valtavan suosion kansalais-
ten keskuudessa.

– Syitä on kolme. Ihmiset halua-
vat verestää omia lapsuusmuisto-
jaan. Kynnys laulamiseen on mata-
lalla väenpaljouden takia. Mitä vielä 
enemmän, joululaulujen laulaminen 
on vastapainoa kaupallisuudelle.

Salmisen mukaan ihmiset ovat 
usein joululaulutilaisuuksissa toden-
neet hänelle, että varmaan jotkut tie-
tyt toivekappaleet esitetään.

– Sen sijaan emme ota esitettäväk-
si joululauluja tähän varta vasten teh-
dyn vihkosen ulkopuolelta.

Kauneimpia joululauluja on Suo-
men kirkoissa laulettu Suomen kir-
koissa Suomen Lähetysseuran aloit-
teesta vuodesta 1973 alkaen. Ajan 
myötä siitä on muodostunut seura-
kuntien suosituin musiikkitapahtu-
ma.

LAPSUUSMUISTOT KANTAVAT
Salminen listaa pyynnöstä kolme 
suosituinta joululaulua. Ne ovat tässä 
järjestyksessä Varpunen jouluaamu-
na, Sydämeeni joulun teen ja Heinillä 

härkien kaukalon.
– On myönnettävä, että tietynlai-

nen mollivoittoisuus hallitsee suosi-
tuimpia joululaulujamme ja varmaan 
se johtuu tästä kansanluonteestam-
me. Ero esimerkiksi amerikkalaisten 
vastaaviin on todella iso, Salminen 
puntaroi.

Listasuosikeissa mukana oleva Sy-
dämeeni joulun teen on selvästi uu-
dempi kuin kaksi muuta. On oletet-
tavaa, että tällä kertaa sitä lauletaan 
kirkoissa tavallista hartaammin lau-
lun alkuperäisen esittäjän Vesa-Mat-
ti Loirin muistolle.

Salmisen oma suosikki on Jou-
lupuu on rakennettu, johon hänellä 
liittyy myös omakohtaisia muistoja 
lapsuudesta.

– Mieleeni on jäänyt, miten Kes-
ki-Porin kirkossa kauneimpia joulu-
lauluja laulettaessa meidät lapset 
kutsuttiin eteen laulamaan tämä 
laulu koko joukolla. Muistan myös, 
miten kirkkoherra Kari Erkkola veti 
monet näistä tilaisuuksista.

Tämä on viimeinen joulunalusaika, 
kun Sakari Salminen säestää seura-
kuntalaisia Kauneimpien joululaulu-
jen iloihin Länsi-Porin kirkossa, sillä 
vuodenvaihteen jälkeen hän lähtee 
hakemaan uutta ammatillista virtaa 
Eurajoen seurakunnan kanttorina.

Kanttori Sakari Salminen toivoo, että ihmiset uskaltaisivat koronavuosien 
jälkeen taas kirkkoihin laulamaan kauneimpia joululauluja.

Kauneimmat joululaulut kutsuvat kolmen  
vuoden tauon jälkeen.

M
ATTI  KU

H
N

A

Kauneimpia joululauluja lauletaan tänä vuonna perinteiseen 
tapaan Porin kirkoissa. Takasivulla on kattavat tiedot kaikista 

ao. tilaisuuksista.
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joka ti 14-15.  Yhteinen kävelylenkki 
Porkan alueella luonnossa. Lähtö 
Porkan srk-kodin edestä. Lenkin jäl-
keen kahvittelumahdollisuus. Viimei-
nen kerta 13.12.  
Tyttökerho joka ti 15.30-16.45, tied. 
nuorisotyönohjaaja Saarela, p. 0400 
309 836 tai anne.saarela@evl.fi.     
Perhekerho joka ke 9-11.30. Aamu-
pala. Tied. Kaski, p. 044 7309 646.  
Porkan olohuone joka to 12-14, 
Yhteisessä olohuoneessa mahdollis-
ta nauttia lounas (4 e) klo 13 asti ja 
kahvitella klo 14 asti.  Voit tulla viettä-
mään aikaa ystävien kanssa tai vaik-
ka lukemaan päivän lehden.  Lapsille 
leluja.  Viimeinen kerta 8.12. jolloin 
jouluruokailu (6 e). 
Porkan yhteinen aamupala joka 
ti 10, Pormestarinluodon koti ker-
hohuone, Peräsimentie 5. Viimeinen 
kerta 13.12. 
Wanhanajan kuusijuhla ke 7.12. klo 
17. Ilm. 1.12. mennessä alueen työnte-
kijöille. 
 
Toejoki, Lyttylä, Toukari
Diakoniaan liittyvät asiat: Niini-
koski, p. 0400 309 797.                                                                                                        
    
Lyttylän rukoushuone
Lyttyläntie 1098
Messu su 27.11. klo 12.30, Sippola, 
Romppanen, Niinikoski.
Diakoni Niinikoski tavattavissa 
rukoushuoneella joka kk 1. pe 11-15. 
Metsäkirkko ke 21.12 klo 18, Lyttylän 
kartanon piha, os. Lyttyläntie 1138.  
Rukoushuone vuokrattavissa, p. 
0447309636.     
     
Seurakuntakeskus
Retkipiiri pe 25.11. klo 16.
Virsi ja sana iltapäivä parittomat 
ti 14.30. Marketta Lehto, p. 050 374 
2014 ja Irma Kiviniemi, p. 040 727 
4487.  Viimeinen kerta 20.12. Jatkuu 
3.1.2023.
Rukous lähetykselle to 1. ja 15.12. 
klo 10-11.30, rukousta, psalmien lu-
kua ja lähetyksen ajankohtaisasioita, 
4.krs. Oksanen, p.0400 309 819.  
Rukouskävely joka ti 10. Lähtö 
srk-keskukselta, Eteläpuisto 10 A. 
Alkurukouksen jälkeen lähdetään kä-
velylle. Salasiunataan vastaantulevia 
ja laitetaan rukouksen avulla hyvä 
kiertämään.  
Rukousryhmä joka ke 13-15,  (4. krs, 
huone 403), Irma Kiviniemi, p. 040 
727 4487.     
Seurakuntakeskuksen raamat-
tupiiri joka ma 10-11.30. 4. krs sali. 
Ahmed, p. 0400 309 826. Luetaan 
Matteuksen evankeliumia. Viimeinen 
kerta 12.12. Jatkuu 16.1.2023. 
Kylväjä-piiri Porissa  1 krt/kk 15-
16.30 (4. krs), 10.12. Sillä mitä sinulla 
on -Agora verkostovastaava Petteri 
Tiainen, kahvikolehti Kylväjälle. Yh-
teistyössä Keski-Porin ja Porin Tel-
jän srk:t. Tied. Oksanen, p. 0400 
309819 ja Kavasto, p. 0400 309 787.     
40+ Raamattupiiri (4.krs) parilli-
set su 16, Esa Bärlund, p. 050 365 
4111. Viimeinen kerta 18.12. Jatkuu 
15.1.2023.
Yksineläjät Tied. pastori Ahmed, p. 
0400 309 826.  Ohjelmallinen jou-
lujuhla ke 7.12. klo 17.30, Mummun 
Kamari. Kevään ensimmäinen kerta 
ke 25.1.klo 17.30, 1. krs sali. Asiaa muis-
tista.  
   
Mikonkatu 8
Teetupa Beetel -illat joka la 18-22 
17.12. asti.
Lisätied. Facebook: Teetupa Beetel, 
kirkkoporissa.fi ja SK menot.

Muualla
Kotiraamattupiiri Tammisilla (Lots- 
kerintie 42b) parittomat ma 14, Timo 
Tamminen, p. 040 505 0598.
Eläinten joulurauhan julistus ma 
19.12. klo 19, Pressan koirapuisto. Ah-
med. Yhteistyössä Satakunnan eläin-
suojeluyhdistyksen kanssa
  
Musiikkitoiminta     
Seurakuntakeskus 5. krs musiik- 
kisali: Kirkkokuoro ke 15-16 ja Ka- 
marikuoro Vox Humana ke 17, tied.  
Kriik, p. 0400 309 837. Tuomaskuo- 

ro ja soittajat, tied.  Holkko, p. 0400 
309 838. Porin Seniorilaulajat, 
tied. Kaia Tontti, p. 044 080 3388. 
Cantores Vesperi pe 16, tied.  Kriik, 
p. 0400 309 837.  
Ruosniemen kirkko Ruosniemen 
seurakuntakuoro/projektikuoro, 
Holkko, p. 0400 309 838.     
    
Varhaiskasvatus
Päiväkerho Ryhmiä on: Ruosniemen 
kirkko ja Pormestarinluodon seura-
kuntakoti. Tied. Saravuoma, p. 0400 
309 833. Mukaan myös 2-vuotiaat! Il-
moittautuminen syksylle osoitteessa  
www.kirkkoporissa.fi/kplapsetilmo.
Perhekerhot ovat aikuisten ja lasten 
yhteisiä kerhoja. Toiminta ja tarjoilu 
maksutonta. Kerhoissa aamupala tar-
jolla. Ruosniemen perhekerho joka 
ke 9-11.30, tied. Kujansuu, p. 044 730 
9645. Mikonkatu 8:n perhekerho 
joka ti 9-11.30, tied. Brander, K. Joki-
nen ja joka ke 9-11.30, tied. Lindholm, 
p. 044 730 9641. Pormestarinluoto 
ke 9-11.30, tied. Kaski, p. 044 730 9646. 
Lapsiparkki srk-keskus  päiväkerho-
tilat (Eteläpuisto 10B, 3. krs). Maksu-
tonta hoitoa 1-7-v. max 2h,  klo 16-19. 
Tied. Lindholm, Kaski. Ilmoittautumi-
nen kirkkoporissa.fi/kplapsetilmo.
Lapsiparkki Puuvillassa Puuhavillas-
sa 2-8-v. lapsille joka ti 14.30-16.30. 
Koulutetut lastenohjaajamme Paula 
ja Kristiina. Enint. 8 lasta kerralla. Ei 
ilmoittautumista. Tied. K. Jokinen, p. 
0400 309 798.    
Sairaalakerho Lastenohjaaja Suomi- 
sen, sirpa.suominen@evl.fi, p. 045 121 
1167, tavoittaa Satasairaalan Lasten- ja 
naistentalolta arkisin. Voidaan työs-
tää kokemuksia sairaalamaailmasta.   
Kirjepyhis on maksuton kirjepyhä-
koulu lapsille perheineen. Kirje ilmes-
tyy 4 kertaa vuodessa. Tied. Suomi-
nen, sirpa.suominen@evl.fi, p. 045 
121 1167. Tilaa kirje kirkkoporissa.fi/
kplapsetilmo.
Päivähoitoyhteistyö Lastenohjaaja 
Lindholm vierailee sovittaessa päivä-
kodeissa. Tied. Lindholm, p. 044 730 
9641.
Facebook: Keski-Porin seurakunnan 
lapsi- ja perhetyö
Instagram: keskiporinseurakunta
PikkuHelppi tarjoaa lastenhoitoa, 
juttuseuraa, omaa aikaa ja tukea 
vanhemmuuteen. Ma-to iltapäivisin 
Keski-Porin srk:n alueella. Maksu-
ton. Max. 4 krt/perhe/kausi. Kaski ja 
Lindholm. Alustava ilm. www.tinyurl.
com/keskiporilapset, jonka jälkeen 
lastenohjaaja ottaa yhteyttä.
    
Varhaisnuorisotyö
Keski-Porin seurakunnan tyttötyö: 
Tyttökerhot tarkoitettu 1.-6.lk tytöille. 
Askarrellaan, leikitään ja ollaan Isä 
Jumalan kämmenellä. Ilmoittautumi-
nen https://urly.fi/29Hz. Tyttökerho 
joka ti 15.30-16.45, Pormestarinluo-
don srk-koti. Tied. nuorisotyönoh-
jaaja Saarela, p. 0400 309 836, anne.
saarela@evl.fi.
Keski-Porin seurakunnan poika-
työ tarjoaa alakouluikäisille pojille 
monipuolista toimintaa. Tied. kirk-
koporissa.fi J Keski-Porin srk J Var-
haisnuoret J Pojat. Tied. nuoriso-
työnohjaaja M. Jokinen, p. 0400 309 
823, mikko.jokinen@evl.fi.          
    
Nuorisotyö     
Isoskoulutus parilliset ke 16-17.30, 
Mikonkatu 8. 
Leiriavustajakoulutus parittomat ke 
16-17.30, Mikonkatu 8. 
Nuorten illat joka to 17-21, Mikonka-
tu 8. 
Poppari-illat joka pe 18, Mikonkatu 8. 
Tied. toiminnasta nuorisotyön pas-
tori Kaukanen, p. 0400 309 602, jyr-
ki.kaukanen@evl.fi, nuorisotyönoh-
jaaja Jokiperä, p. 0400 309 835, tiina.
jokipera@evl.fi ja nuorisotyönohjaaja 
Saarela (rippikoulutyö), p. 0400 309 
836, anne.saarela@evl.fi.

kirkkoporissa.fi/keski-porin-seurakunta
Facebook: Keski-Porin seurakunta
Instagram: @keskiporinseurakunta
Kanavat myös YouTubessa ja 
Spotifyssa.

Keski-Porin kirkko
Messu su ja pyhäpäivisin klo 10: Mah-
dollisia esteitä lukuun ottamatta jo- 
ka messun lopuksi pieni yhteinen kirk-
kokahvihetki, olet tervetullut myös 
siihen!  27.11. Sippola, Ahmed, Romp-
panen, Porin Poikakuoro, joht. Min- 
na Särkinen, Pirkko Heikkilä, strii-
maus (Jokinen). 4.12. Ahmed, Hytti-
nen, Romppanen, Naiskamarikuoro 
Sempre, joht. Ognian Vassilev, Soin-
tu Mäntylä, Aulis Haavisto, striimaus 
(Jokinen), Radio Dei klo 18. 6.12. Sa-
najumalanpalvelus, Hietanen, Romp-
panen, Porin Mies-Laulu, joht. Guido 
Ausmaa, seppeleenlasku. 11.12. Sara-
vuoma, Oksanen, Romppanen, Porin 
Kamarikuoro, joht. Sanna Kuusisto, 
Anna-Kaisa Huuhka, Terhi Hellsten.  
Partiokirkko ti 6.12. klo 17 Anna Kas- 
vinen, Hanneli Grönlund, Anne Saa-
rela (huilu). Porin partiolaiset järjes-
tävät perinteisen soihtukulkueen klo 
16.15 alk. Kulkue päättyy Keski-Porin 
kirkon sankariristille, jossa seppe-
leenlasku, hartaus sen jälkeen kirkos-
sa noin klo 17 alk. Kaikille avoin.  
Lucia kruunaus ti 13.12. klo ?  
Joulupolku lapsille ja perheille 
kirkkopuistossa ke 14.12. klo 17-
18.30.
Sanan ja rukouksen illat jatkuvat 
10.1.2023. 
Ehtoollishetki joka ke 12. 
  
Kirkkotupa                                                                                                                      
Miesten Raamattupiiri parilliset ma 
18, Timo Tamminen, p. 040 505 0598. 
Lähetyslautanen su 11.12. klo 11.30-
13. Lautasellinen ruumiin ruokaa ja 
toivorikasta seuraa. Infoa lyhytai-
kaislähetyskursseista, ja tietoa tuen 
hakemisen mahdollisuudesta kurs-
sille osallistumiseen ja Keski-Porin 
lähetyksen vapaaehtoistoimintaan 
liittymisestä kotimaassa ja kansain-
välisesti. Oksanen, p. 0400 309 819. 
    
Ruosniemen kirkko     
Messu parilliset su klo 12: 27.11. Per-
hemessu, Saravuoma, Holkko, Bran-
der, Jokinen, Jutila, Kujansuu, kirkko-
kahvi (Martat). 4.12. Kruus, Holkko.  
Ruosniemen Raamattupiiri jatkuu 
17.1.2023. Ahmed, p. 0400 309 826, 
Pirkko Heikkilä p. 040 504 9403. Kä-
sittelyssä Jaakobin kirje.  
Perhekerho joka ke 9-11.30.  Tied. Ku- 
jansuu, p. 044 730 9645 tai K. Jokinen 
p. 0400 309 798.   
Ruosniemen hopeakerho joka to 
12-14 Kerho eläkeikään ehtineille. Ly-
hyt hartaushetki ja arjen virkistävää 
yhdessäoloa. Kerho on avoin kaikille 
uusille tulijoille. Tied. Diakonissa Vir-
talaine, p. 0400 309 821.  Hopeaker-
hon ja Anna ja Arvo- vapaaehtois-
ten yhteinen syyskauden päätös 
to 1.12. klo 12-15. Kerho jatkuu kevääl-
lä tiistaisin 7.2.-13.6.2023 klo 12-14.
Anna ja Arvo vapaaehtoiset jatka-
vat keväällä: 26.1. , 2.3., 13.4., 25.5. ja 
13.6. Vapaaehtoisuudesta kiinnostu-
vat ottakaa yhteyttä.  
Kirkko avoinna omaa hiljentymis-
hetkeä varten to 24.11. klo 17.30-19. 
Voit poiketa vaikka iltalenkillä tai 
kauppareissulla. Tied. Virtalaine, p. 
0400 309 821. 
Ruosniemen kirkon tilat vuok-
rattavissa seurakunnallisiin perhe-
juhliin. Kastejuhliin maksuton. Tied. 
srk-toimisto, p. 044 730 9636. 
     
Pormestarinluodon  
seurakuntakoti
Messu ja kirkkokahvi parittomat su 
klo 12: 27.11. Kaukanen, Kirkkokuoro, 
Kriik. 11.12. Hyttinen, Kriik. 
Näitä virsiä en unohda -laulutilai-
suus to 1.12. klo 18. Laulamme Helee-
na Laineen, Pirjo Matikaisen ja Raija 
Kalskeen lempivirsiä. 
Kävelyklubi ”Tiistain tallaajat” 

KESKI-PORI

Joululahjakeräys Länsi-Porissa

Länsi-Porin seurakunnan diakoniatyö järjestää Toivon puu 
-joululahjakeräyksen, joka kutsuu kaikki auttamaan Län-
si-Porin alueen vähävaraisia lähimmäisiä.

Länsi-Porin kirkon seurakuntatoimistosta löytyvät lä-
himmäisten lahjatoiveet arkisin klo 9-11 ja 12-14 sekä sun-
nuntaisin messun yhteydessä Länsi-Porin kirkon eteisestä. 
Ohjeet lahjan hankintaan ja toimittamiseen ovat saatavissa 
samalla.

Joululahjakeräys järjestetään 27.11.-16.12. Lahjojen on 
oltava seurakuntatoimistossa viimeistään 16.12, jonka jäl-
keen diakoniatyöntekijät jakavat lahjat.

Lisätietoja antavat diakoniatyöntekijät Tiia-Maria Lei-
no, p. 0400 309869, Aki-Petri Heino, p. 0400 309862 ja 
Kirsi Keskinen, p. 0400 309861. 

César Franck -ilta  
Keski-Porin kirkossa
Valtakunnallinen urkutaideyhdistys Organum-seura järjes-
tää yhdessä Keski-Porin seurakunnan kanssa César Franck 
-illan Keski-Porin kirkossa keskiviikkona 14. joulukuuta klo 
18.00 alkaen.

Konsertissa esiintyvät urkurit Sirkka-Liisa Jussila-Gri-
pentrog, Jimi Järvinen sekä Arttu Selonen. Konsertin 
ohjelma koostuu kokonaan César Franckin sävellystuo-
tannosta.

Muun muassa urkujensoiton professorina Pariisin kon-
servatoriossa toiminut Franck oli belgialainen säveltäjä ja 
urkuri, jota on pidetty jopa Bachin jälkeen merkittävimpä-
nä urkusäveltäjänä.

Konsertti järjestetään Franckin syntymän 200-vuotis-
juhlan tiimoilta. Tilaisuuteen on vapaa pääsy. Konsertin 
kokonaiskesto noin 1h 50min.

Joulumieli-keräys Meri-Porissa

Lions Club Meri-Pori järjestää Meri-Porin seurakunnan dia-
koniatyön kanssa Joulumieli-keräyksen, jonka tuotto jae-
taan Meri-Porin alueen apua tarvitseville lapsiperheille.

Keräysaika on 25.11.-12.12. Meri-Porin alueella on viisi 
keräyspistettä.

Joululahjapakettien muodossa annettava keräyksen 
tuotto luovutetaan seurakunnan diakoniatyölle edelleen 
jaettavaksi.

Seurakunnan yhteyshenkilönä keräyksessä on diakonia-
työntekijä Anne Kangas, p. 044-730 9652.

PIXABAY
PIXABAY

Katso Kauneimmat 
Joululaulut ja  

joulukonsertit s.16!
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kirkkoporissa.fi/lansi-porin-seurakunta
Facebook: Länsi-Porin seurakunta
Instagram: @lansiporin_srk

Länsi-Porin kirkko
Messu tai sanajumalanpalvelus su 
ja pyhäpäivisin klo 10, jollei toisin 
mainita (Radio Dei -kerrat striima-
taan): 27.11. messu, 1. adventti, Kivelä, 
Kärmeranta, Salminen. 4.12. messu, 
Kärmeranta, Salminen. 6.12. Itse-
näisyyspäivän sanajumalanpalvelus, 
saarna Albert Halonen, Kuusiranta, 
Salminen, Uusi-Kuitti, kirkkokuoro, 
lipunnosto (Käppärän partio). Voit 
pukeutua kansallispukuun kansallis-
pukujen tuuletuspäivän kunniaksi. 
11.12. messu, Kivelä, Salminen. 
Itsenäisyyspäivän lähetysmyyjäi- 
set ti 6.12. n. klo 11 (jumalanpalveluk- 
sen jälkeen). Myytävänä mm. leivon-
naisia, käsitöitä ja joululaatikoita. 
Kahvio ja perinteinen riisipuuro-
myynti. Arpajaiset.
Maanantain rukoustunti joka ma 17-
18, Heino.
Aamuhartaus joka ke 9 (ei 28.12.).
Varttuneiden aamupäivä ti 29.11. 
klo 10-12. Virkistystä ja vertaistukea 
varttuneille. Joka toinen viikko jär-
jestetään kirkolla varttuneempien 
aamupäivä. Hartaushetki ja vaihte-
levaa ohjelmaa. Tilaisuuden jälkeen 
ruokaillaan yhdessä kirkon yhteises-
sä ruokailussa. 
Yhteinen ruokailu ti 29.11. klo 12-13, 
tervetuloa syömään yhdessä vapaa-
ehtoisten valmistavaa maukasta koti-
ruokaa. Vapaaehtoinen maksu. 
Sururyhmä Oletko menettänyt lä-
heisesi lähiaikoina? Puhuminen aut-
taa käsittelemään menetystä. Voit 
käsitellä menetystäsi joko yksilökes-
kusteluissa tai ryhmässä, miten par-
haimmaksi koet. Sururyhmät ovat 
vertaistukiryhmiä läheisensä me-
nettäneille. Tied. Keskinen, p. 0400 
309861. Ryhmä järjestetään syksyllä, 
jos osanottajia ilmoittautuu. 
Tule mukaan messuavustajaksi tai 
muuhun vapaaehtoistoimintaan! 
Tied. Heino, p. 0400 309 862, 
aki-petri.heino@evl.fi. Ilmoittautua 
voi mukaan myös kirkkoporissa.fi/
vapaaehtoiset tai vapaaehtoistyo.fi.
Adventtijuhla 8.12. Länsi-Porin srk:n 
perinteinen adventtijuhla Virkistys-
hotelli Yyterissä. Lähtö klo 10 Län-
si-Porin kirkolta Sundellin busseilla. 
Toinen bussi matkaa suoraan kohti 
Yyteriä ja toinen kiertää reitin: Lii-
kastentie - Musantie - Vähärauman-
tie - Kalevanpuisto - Rauhanpuisto 
- Maantiekatu - Itsenäisyydenkatu ja 
Eteläpuisto. Lipun hinta 30 e/hlö, sis. 
bussikuljetus, joululounas, ohjelma-
tuokio, arvonta sekä kahvit. Lippuja 
voi ostaa Länsi-Porin srk-toimistosta 
arkisin klo 9-11 ja 12-14 sekä Länsi-Po-
rin srk:n diakoniatyöntekijöiltä. Juh-
laan myydään lippuja myös kaikissa 
toimintaryhmissä. Paluumatkalle läh-
detään juhlan jälkeen samoja reittejä 
pitkin noin kello 15 Yyteristä. Tied. 
Keskinen, p. 0400 309861.

Lattomeren kko
Messu su 4.12. klo 12, Kärmeranta, 
Salminen.
Diakonissan vastaanotto parilliset 
ma 9-10. 

Olotupa 
Ojurintie 2
Työtuvan joulumyyjäiset la 3.12. klo 
10-14. Myytävänä jouluisia tuotteita, 
lahjaideoita, erilaisia käsitöitä ym. 
Kahvio, jossa on vapaaehtoinen kah-
vimaksu. Tervetuloa! 
Länsi-Porin kirjallisuuspiiri ma 12.12. 
klo 18, Kuusiranta. Kirjalliset nyytti-
kestit: jokainen etsii tekstin aiheesta 
rauha - voi olla esim. aforismi, runo 
tai mietelmä.
Naisten raamattupiiri joka ma 18-
19.30.
Miesten raamattupiiri joka ti 18.30-
20. 
Leskien kahvila joka to 10-11.30. 
Vertaistukea kahvikupposen äärellä, 

samassa elämäntilanteessa olevil-
le. Hartaus ja vaihtelevaa ohjelmaa. 
8.12. ollaan adventtijuhlassa ja 15.12 
vietetään leskien kahvilan omaa puu-
rojuhlaa. 
Käppärän lähetyspiiri joka toinen ti 
18-19.30.
Alle 25-vuotiaiden ryhmä joka toi-
nen to 18 alk., seur. 24.11., 8.12., 22.12. 

Varhaisnuorisotyö 
Koululaisten kerhot ovat alkaneet. 
Kerhojen tiedot löytyvät kirkkoporis-
sa.fi J Länsi-Porin seurakunta J Var-
haisnuoret. Tied. Haarala, p. 0400 
309 816, kristiina.haarala@evl.fi.

Nuorisotyö 
Nuorille järjestettävään ohjel-
maan kuuluu mm. nuorten ilta tai 
iltamessu ja Olohuoneilta. Järjes-
tämme myös erilaisia leirejä ja retkiä. 
Tervetuloa mukaan nuorten toimin-
taan! Ajankohtaiset tiedot löydät: 
kirkkoporissa.fi J Länsi-Porin srk J 
Nuoret tai Salosensaari, p. 0400 309 
456, hans.salosensaari@evl.fi.
Instagram: lansiporinsrknuoret 
WhatsApp-ryhmä: Länsi-Porin srk- 
nuoret 
Liittymällä mukaan WhatsApp-ryh-
mään sekä seuraamalla Instagram-ti-
liä löydät tietoa nuorten toiminnasta. 
WhatsApp-ryhmään pääset laitta-
malla viestiä nuorisotyönohjaaja Sa-
losensaarelle. 

Musiikkitoiminta 
Lauluhetki joka ke 17, Länsi-Porin 
kko. Toivevirsiä ja -lauluja. Tied. Uu-
si-Kuitti, p. 045 121 1153 tai anni.uu-
si-kuitti@evl.fi. 
Kirkkokuoro harjoittelee joka pe 
16-17.30, Länsi-Porin kko. Ilm. Uu-
si-Kuitti, p. 045 121 1153 tai anni.uu-
si-kuitti@evl.fi.

Varhaiskasvatus 
Tervetuloa mukaan perhekerhoihin, 
päiväkerhoihin, vauvaklubiin ja vauva-
kahvilaan! Toimimme Länsi-Porin kir-
kolla ja Pietniemessä. Tule mukaan!  
Perhekerhot ovat aikuisten ja kaike-
nikäisten lasten yhteisiä kerhoja, jois-
sa leikin ilo ja mukavat puuhat sekä 
hiljentyminen rytmittävät kerhoja. 
Toiminta on maksuton, eikä vaadi 
ilmoittautumista. Perhekerhot ko-
koontuvat joka ma 9.30-11.30 Olo-
tuvalla, joka to 9.30-11.30 Länsi-Porin 
kirkolla ja joka pe 9.30-11.30 Pietnie-
men srk-talolla. 
Vauvakahvila Aurinkoinen joka ti 
13-15, Pietniemen srk-talo. 
Vauvaklubi on Länsi–Porin kirkolla 
(pe) ja Olotuvalla (ti) ensimmäisen 
lapsensa saaneille perheille tarkoitet-
tu kerho. Kerhossa voit tavata muita 
samassa elämänvaiheessa olevia per-
heitä. Tied. ja ilm. L-P kirkko: Uusita-
lo, p. 044 7309 658, Olotupa: Vuore-
noja, p. 044 7309 827.
Päiväkerhot: 3-6-v. lapset saavat 
leikkiä, liikkua, laulaa, hiljentyä, tai-
teilla ja harjoitella yhdessäoloa mui-
den lasten kanssa. 2 krt/vk, kolme 
tuntia kerrallaan. Päiväkerhon luku-
kausimaksu on 38 €, sisarusalennus 
on 50 %. Kaikki päiväkerholaiset on 
vakuutettu. Kerhot kokoontuvat 
Länsi-Porin kirkolla: ma ja to 9-12 
(täynnä), ma ja to 13-16, ti ja pe 9-12 
(täynnä), liikuntakerho 6-8-v. ti 15-16. 
Pietniemen seurakuntatalolla: ma 
ja to 9-12, ma ja to 13-16, musiikkilii-
kuntakerho ti 9-11. 
Vekaravahti auttaa, kun tarvitset ti-
lapäistä lastenhoitoapua. Maksuton. 
Ilmoittautuminen on viim. hoitopäi-
vänä klo 12. Max.10 lasta. Länsi-Porin 
kirkolla ti 13-15, ilm. Marianne, p. 044 
730 9657 ja Kristiina, p. 0400 309 
827. Pietniemen srk-talolla pe 13-15, 
ilm. Paula, p. 0400 309 813 ja Pihla, p. 
0400 309 849.
Lisätiedot: kirkkoporissa.fi -> lan-
si-porin seurakunta -> lapset ja per-
heet 
Facebook: Länsi-Porin seurakunnan 
lapset ja perheet 
Instagram: lansiporinsrk_lapsetja-
perheet

kirkkoporissa.fi/meri-porin-seurakunta
Facebook: Meri-Porin seurakunta
Instagram: @meriporinseurakunta

Ahlaisten kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivi-
sin klo 10, ellei toisin mainita: 27.11. 
messu, Pinomäki, Grönlund. 4.12. 
sanajumalanpalvelus, Repo, Heidi Le-
hesvuori. 6.12. sanajumalanpalvelus, 
Pinomäki, Grönlund, seppeleenlasku. 
11.12. messu, Pohjanraito, Grönlund.

Pihlavan kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivisin 
klo 10, ellei toisin mainita: 27.11. mes-
su, Pohjanraito, Heidi Lehesvuori, 
kirkkokahvit Meri-Porin Martat. 4.12. 
Leikkisä Kirkko, Johansson, Lahti, 
Grönlund, mehutarjoilu. 6.12. sanaju-
malanpalvelus, Pohjanraito, Heidi Le-
hesvuori, klo 9.30 Meri-Porin Partion 
lipunnosto, kirkkokahvit Meri-Porin 
Partio. 11.12. messu, Johansson, avus-
taja Emilia Pihl, Heidi Lehesvuori.
Iltavesper ke 30.11. klo 19, Grönlund 
ja kirkkokuoro.

Reposaaren kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivisin 
klo 12, ellei toisin mainita: 27.11. sana- 
jumalanpalvelus, Pinomäki, Grön-
lund, kirkkokahvit Pappilan kutojat. 
4.12. messu, Repo, Grönlund. 6.12. sa-
najumalanpalvelus, Pinomäki, Grön- 
lund, seppeleenlasku. 11.12. sanajuma- 
lanpalvelus, Pohjanraito, Grönlund.

Kyläsaaren seurakuntatalo
Sanajumalanpalvelus su 27.11. klo 
12, Pohjanraito, Heidi Lehesvuori.
Seurakuntapiiri parittomat ke 14, 
viimeinen kerta 23.11.
Käsityöpiiri joka ke 14, tule rohkeas-
ti mukaan! Tied. Tuija Huhtasalo, p. 
0400 309 621.
Vauvaklubi joka ma 14-15.30, lisä-
tied. ja ilm. Siekkinen, p. 0400 309 
475, 28.11. jälkeen joululoma.
Lapsiparkki joka to 13-15 1-7-v. lapsil-
le. Maksuton. Ilm. ke klo 16 mennessä 
Siekkinen, p. 0400 309 475.
Kyläsaaren kokkis joka ti 14-15.30 
esikoulu-3.lk, tied. Pietilä, p. 0400 
309 737 (ei kokkista 6.12.).
Teema-puuhis joka ke 16.30-18, tied. 
Pietilä, p. 0400 309 737, 30.11. asti.

Meri-Porin Facebook
Jumalanpalvelus: 27.11. klo 12 Kylä- 
saaren seurakuntatalo. 4.12. klo 10 
Ahlaisten kirkko. 11.12. klo 10 Pihlavan 
kirkko.

Ahlaisten seurakuntakoti
Puuropäivä la 3.12. klo 12-14, Repo, 
Grönlund, Saarinen. Joulupuuroa 
sekä hartaus ja joululauluja
Myyjäiset la 10.12. klo 10-15. Paljon 
erilaisia myyjäistuotteita; käsitöitä, 
leivonnaisia, arvontaa ja buffetti.
Seurakuntapiiri joka ti 13, joulujuhla 
29.11. ja tämän jälkeen joululoma.
Raamattupiiri parittomat ma 13, 
5.12.jälkeen joululoma.

Pihlavan kirkon seurakun-
tasali
Kirkkokuoro joka ke 18. Tule mu-
kaan. Grönlund, p. 0400 309 802.
Nuorten illat joka to 18, Räty p. 
0400 309 736.
Seurakuntapiiri parilliset ke 12-14, 
Salikka-Vuorenmaa, p. 0400 309 738, 
30.11. jälkeen joululoma.
Sielun Värit parittomat ma 17. Li-
sätied. ja ilm. Saarinen, p. 0400 309 
801.

Pihlavan seurakuntatalo
Järjestöjen joulumyyjäiset la 26.11. 
klo 11-13. Paikalla srk:n lisäksi pai-
kallisia yhdistyksiä ja koululuokkia 
myyjinä. Pohjanraito, lapsityö ja dia-
koniatyö.
Pienten kokkis (eskarit-3.lk) joka 
ke 14, tied. Pietilä, p. 0400 309 737, 
7.12. asti.
Isojen kokkis (4-6.lk) joka ti 17, tied. 
Pietilä, p. 0400 309 737, 29.11. asti.

Reposaaren pappila
Kuntokerho joka ke 12, Kangas, p. 
044 7309 652, 30.11. klo 12 Kunto-
kerho jouluisissa tunnelmissa, Poh-
janraito, Ristikallio, joululoma alkaa 
30.11. jälkeen.
Käsityökerho joka ke 17, Ristikallio, 
p. 0400 309 753.

Muualla 
Yökahvila pe 25.11. klo 19-22.30, Ky-
läsaaren kylätalo.

Diakonia
Vastaanotot: Sovittaessa puhelimit-
se tai ma ja pe 9–11 Pihlavan srk-toi-
misto, ti klo 9–11 Ahlaisten srk-koti ja 
Reposaaren pappila, Kangas, p. 044 
7309 652, Saarinen, p. 0400 309 801 
tai Salikka-Vuorenmaa, p. 0400 309 
738.

Lapsi- ja perhetyö
Facebook: Meri-Porin seurakunnan 
päivä- ja perhekerhot
Leikkisä kirkko su 4.12. klo 10, Pihla-
van kko, Johansson, Lahti, Grönlund, 
mehutarjoilu. Leikkisä kirkko on 
suunniteltu eritysesti lapsiperheille. 
Kaikki tervetulleita!
Päiväkerho 3–6 v: Pihlavan ja Ky-
läsaaren srk-talot ma, to ja pe 9-12, 
sekä Pihlavan srk-talo ma, ti ja to 
13-16. Lukukausi 50 €, sisaralennus 
-50 % ilm. lomake kirkkoporissa.fi. 
Tied. ja ilm. tanja.lahti@evl.fi tai p. 
0400 309 777 .
Perhekerhot: Pihlavan ja Kyläsaa-
ren srk-talot ti 9.30-11 ja Ahlaisten 
srk-koti parilliset ke 14-15.30.
Vauvaklubi ks. Kyläsaaren seurakun-
tatalo.
Lapsiparkki ks. Kyläsaaren seura-
kuntatalo.

Varhaisnuorisotyö
Instagram: meriporinsrkjunnut
Kerhoihin ilmoittautuminen säh-
köisesti, linkki löytyy kirkkoporissa.
fi J Meri-Porin srk J Varhaisnuoret. 
Puuhikset ja kokkikset ks. tilojen 
kohdalta, Kyläsaaren seurakuntatalo, 
Pihlavan seurakuntatalo ja Reposaa-
ren pappila.

kirkkoporissa.fi/noormarkun-seura- 
kunta
Facebook: Noomarkun seurakunta

Noormarkku
Noormarkun kirkko: Messu joka 
su klo 10: 27.11. Penttinen, Lahti. 4.12. 
Laitinen, Hämäläinen. 6.12. Penttinen, 
Lahti. 11.12. Laitinen, Lahti.
Lastentalo: Perhekerho joka to 
9.30-11. Päivä -ja perhekerho: Syys-
kauden viimeinen perhekerho vko:lla 
48 to 1.12. Tammikuussa päiväkerhot 
jatkuvat vko 3 ja perhekerho vko 4. 
Lisätied. ja kyselyt vapaista ker-
hopaikoista: vastaava lastenohjaaja 
Sanna Sengström. Instagram: @
kerhotossujen_tohinaa ja @taina_las-
tenohjaaja
Noormarkun srk-talo: Adventin 
puurolounas ja myyjäiset la 26.11. 
klo 11-13. Kivipiiri joka to 17. Naisten 
piiri parilliset to 13. Ulkoilemalla 
hyvää mieltä ma 28.11. klo 13, lähtö 
kirjaston parkkipaikalta. Omaishoi-
tajien ryhmä ti 13.12. klo 13.
Noormarkun pappila: Hadajja-pii-
ri ke 30.11. klo 14, Leila Lehtonen. 
Naisten Raamattupiiri ma 18. Käsi-
työpiiri ti 10. Miesten Raamattu- ja 
rukouspiiri to 18, Huhtanen
Noormarkun nuorisotyö: Nuorte-
nillat joka pe 18.30-22.15, Noormar-
kun srk-talolla. Syksyn aikana teemme 
myös retkiä, pidämme leirejä ja aloi-
tamme isoskoulutuksen. Tied. Hän-
nikkälä, p.  0400 309 633, Laitinen, p. 
044 730 9703 ja Jalonen, p. 050 338 
7533. Bänditoiminnasta kiinnostu-
neet ottakaa yhteys Hännikkälään.
Lassilan kirkko: Messu su 27.11. klo 
13, Anttoora, Hämäläinen.

Pomarkun alue
Facebook: Pomarkun alue Noor-

markun seurakunnassa. 
Pomarkun kirkko: Messu joka su, 
pyhäkoulu lapsille saarnan aikana sa-
kastissa, yleensä kirkkokahvit kirkos-
sa: 27.11. klo 10, Hoosiannamessu, Ant-
toora, puurotarjoilu messun jälk. 4.12. 
klo 16, Laitinen,  Hämäläinen. 6.12. klo 
10, Anttoora. 11.12. klo 10, Anttoora.
Kirkkomakasiini: Seimen avaus ja 
hartaus pe 9.12. klo 15, riisipuurokah-
vila lähetystyön hyväksi.
Pappila: Nuorten illat parilliset ti 
18.30-20.30, Hännikkälä.
Lapsityö : Perhekerho joka ti 9.30-11, 
srk-koti. Syyskauden viimeinen perhe-
kerho vko:lla 48 ti 29.11. Tammikuussa 
päiväkerhot jatkuvat vko 3. Lisätied. 
ja kyselyt vapaista kerhopaikoista: 
vastaava lastenohjaaja Sanna Sen-
gström. Instagram: @kerhotossu-
jen_tohinaa ja @taina_lastenohjaaja
Diakoniatyö: Pomarkun alueen dia-
koniatyön kerhot: Ristikujan kerho 
ma 28.11. klo 13, Ristikuja 2. Aittamä-
en kerho ma 5.12. klo 13, Vanhatie 13 
AB kerhohuone. Laitila-Tuunajärven 
kerho ma 12.12. klo 13, monitoimitalo, 
Tuunajärventie 1004.

Lavian alue
Facebook: Lavian alue Noormarkun 
seurakunnassa
Lavian kirkko: Messu joka su: 27.11. 
klo 10, Hoosiannamessu, Järvinen, 
Hämäläinen, joulupuuro. 4.12 klo 10, 
Järvinen, Hämäläinen. 6.12. itsenäi-
syyspäivän jumalanpalvelus, Järvi-
nen, Hämäläinen. 11.12. klo 10, Pentti-
nen, Pirjo Äijö, kirkkokuoro. 
Seurakuntakoti: Ruoka-apu to 
24.11., 8.12. ja 22.12. klo 12-13. Tarjolla 
kaupan lahjoittamaa hävikkiruokaa 
sen verran kuin olemme saaneet. 
Kolumbia-ilta to 24.11. klo 18, illassa 
mukana katulapsityötä Kolumbias-
sa tehnyt Sinikka Hännikkälä. Iltaa 
juontaa Anne-Maarit. Tarjolla kolum-
bialaisia herkkuja. Miesten Raamat-
tupiiri to 24.11. klo 18, Lasse Hautala 
ja Pentti Malinen. Adventin avajai-
set Hoosianna-kirkon jälkeen su 
27.11. klo 11.30. Tarjolla riisipuuroa, 
kinkkuvoikkarit ja torttukahveet. 
Diakoniatyö. Naisten keskutelupiiri 
Raamatun äärellä ma 5.12. klo 14, 
Kuusiranta. Ruoka-avun yhteydes-
sä jouluinen yllätys to 8.12. klo 12-14. 
Myyjäiset ja kakkuhuutokauppa su 
11.12. klo 11.
Muualla: Päivähartaus ke 30.11. klo 
13.15, Aleksin Hovi, Lahtivirta.
Perhekerho joka ti 9.30-11.00 päivä-
kerholla. Syyskauden viimeinen per-
hekerho vko:lla 48 ti 29.11. Tammi-
kuussa päiväkerhot jatkuvat vko 3 ja 
perhekerho vko 4. Lisätied. ja kyse-
lyt vapaista kerhopaikoista: vastaa-
va lastenohjaaja Sanna Sengström. 
Instagram: @taina_lastenohjaaja ja 
@kerhotossujen_tohinaa
Musiikki ja kirkkokuoro: Kirkko-
kuoron harjoitukset joka ke 18, La-
vian kko. Lisätied. kirkkokuorosta: 
kanttori Hämäläinen.

kirkkoporissa.fi/porin-teljan-seura-
kunta
Facebook: Porin Teljän seurakunta:
Päivän hartaus ma, ke ja pe klo 20. 
Porin Teljän seurakunta lapsille ja 
perheille. 
Teljän kirkon diakonissa Veera.
Instagram: @porinteljanseurakunta
@kirkon_kookist
YouTube: Porin Teljän seurakunta.
Urbaanielämää – kanava nuorille ja 
nuorille aikuisille. Kirkkojunnut Po-
rissa -kanava alakouluikäisille.

Teljän kirkko 
Koivistonpuistikko 50   
Messu su ja pyhäpäivisin klo 10 kirk-
kosalissa ”Nooan arkki” -leikkitila lap-
sille, pyhäkoulu: 27.11. Ensimmäinen 
adventtisunnuntai, Kavasto, Väisänen, 
H. Salminen, Teljän Kirkkokuoro, lä- 
hetystyön kahvi. 4.12. Willman, Me- 
riläinen, H. Salminen, ystävyysseura-
kuntatyön kahvi. Ti 6.12. Itsenäisyys- 
päivän sanajumalanpalvelus Tapiai-
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Väinölän kko. Nuorten aikuisten 
ilta (Nuora) to 19-22, Väinölän kko, 
K. Murto. Nuorten ilta pe 18-22.30, 
Väinölän kko.
Toiminnasta tiedotetaan: kirkko-
porissa.fi J Porin Teljän srk J Nuoret.  
Nuorten toiminta jatkuu rajoitusten 
puitteissa. 
 
Varhaisnuoret 
Luova kerho ma 16-17.30, Väinölän 
kko, ilm. Nurmenniemi. Kokkiker-
hot ti 13-14.30, 1.-2.lk. ja 15-16.30, 3.-6.
lk Väinölän kko, ilm. Nurmenniemi. 
Pienoismallikerho ke 18-19.30, viim. 
7.12., jatk. 18.1.2023, Väinölän kko, tied. 
Saarela. Varhaisnuorten sählyker-
ho ja Isä-lapsi-sähly pe 18–19.30, 
viim. 9.12., jatk. 20.1.2023, Väinölän 
koululla os. Luodontie 1, tied. Saarela. 
Keppihevoskerho joka ma 17.30–19, 
Teljän kko, uusi kerho 6–10-vuotiaille, 
alk. 31.10., viim. 12.12., ilm. kirkkoporis-
sa.fi Porin Teljän varhaisnuorisotyön 
sivulla, lisätied. E. Murto.
Kerhot ovat ilmaisia, emme ko-
koonnu syyslomalla emmekä tal- 
vilomalla. Lisätietoa kerhoista ja 
kerhojen ilmoittautumislinkki  kirk-
koporissa.fi J Porin Teljän srk J Var-
haisnuoret.
 
Partio 
Väinän vartijat ry 7-11 v. pojille, Antti 
Koivula, p. 044 559 0544, antto.koivu-
la97@gmail.com. 
Teljän Tuikkeet ry 7-vuotiaista ai-
kuisiin, Veera Vainio, p. 040 571 6291, 
teljantuikkeetry@gmail.com. 
 
Lapset- ja perheet 
Perhekerhot syyskauden viimeiset 
vk 50: Esivallankatu ti 9-11 Esival-
lank. 6, Heikkinen, Heinonen.  Kala-
holman kerhoh. ke 10-12, viim.7.12., 
Uittomiehent. 8 b, Fisk. Väinölän 
kko ke 10.30-12 Päkint. 1-3, Heikkinen. 
Sampolan yhteisötila Salonki pe 
9-11.30 Kalskeentie 9, yhteistyö Porin 
kaupungin kanssa, Heikkinen.  
Iltaperhekerho 1 krt/kk ti 13.12. klo 
17-18.30, Väinölän kko., Fisk, Heino-
nen.
Päiväkerhot viim. 13.12.: 3-6 v. mak-
su 38 €/kausi, sis. vakuutus. Ryhmät 
kokoontuvat 2 krt/vk. Mukaan tossut 
ja eväät.  Väinölän kko ma ja to 13-
16 Heikkinen, E. Murto. Kalaholman 
kerhoh. ma ja to 9-12 sekä ti 13-16, 
Fisk. Ilmoittautumiset päiväker-
hoihin: kirkkoporissa.fi/Teljän srk/
Lapset ja perheet.
Iltakerhot 3-8-vuotiaille: Teljän 
kirkko ti 17-19, ilm.  kirkkoporissa.fi J 
Porin Teljän srk J Lapset ja perheet, 
E. Murto, ja Saarela. Kalaholman 
kerhohuone ke 17-19, Uittomiehent. 
8b, viim. 30.11., Fisk.  
Vauvakahvila ke 10.30-12, Väinölän 
kko., Heinonen, Heikkinen.
Taaperoryhmä ti 9-11, Kalaholman 
kerhoh., 2-2,5 v., K. Murto ja Fisk. 
Ilta-Taaperoryhmä to 1.12. 16.30-
17.30, Kalaholman kerhoh., Heikkinen 
ja Fisk.
Lasten musakerho to 17-18, Teljän 
kko, 4-6 v., K. Murto. Ilmoittautumiset 
kirkkoporissa.fi/Teljän srk/Lapset ja 
perheet.

Lapsikuoro Tuhannet sydämet ks. 
Kuorot. 
Pyhäkoulu su 10-11, Teljän kko, tytöt 
ja pojat 4 v. -rippikouluikään saakka. 
Nuoremmat aikuisen kanssa. Lisätied. 
Nurmenniemi.  
Tiedustelut toiminnasta: lastenoh-
jaajat tai Tapiainen. 
Facebook: Porin Teljän seurakunta 
lapsille ja perheille 
Lapsille ja perheille kaikki kokoa-
va toiminta: Yhteinen joulujuhla 
ke 14.12. klo 18, Teljän kko. 

Keskustelumahdollisuus 
Keskustelu- ja rukousapua, yht. 
otot srk-toimistoon p. 044 7309 666 
tai suoraan papeille, diakoniatyönte-
kijöille tai Sinikka Hännikkälään. Ks. 
myös Teljän FB. 
Diakoniatyöntekijät tavoitetta-
vissa puhelimitse, sähköpostitse, 
tekstiviestillä tai WhatsAppin kautta. 

Evankeliumiyhdistys
Messu ja pyhäkoulu joka su klo 16, 
Väinölän kko, yht. työssä Sley:n kans-
sa, pyhäkoulu messun aikana, kirkko-
kahvit: 27.11. Johan Helkkula. 4.12. Las-
se Räty. 11.12. Johan Helkkula.

Radio Dei
Porin ev.lut. seurakuntien jumalan-
palvelukset kuuluvat Radio Deis- 
sä joka su 18. 27.11. Meri-Pori. 4.12. 
Keski-Pori. 11.12. Porin Teljä.

Toimintaa
Torstai-Akatemia: Kauneimmat 
joululaulut to 8.12. klo 14. Tied. Mari 
Korhonen, Porin kesäyliopisto, p. 044 
701 5961, Mikko Salonen, Keski-Porin 
srk, p. 044 730 9648.
Saksankielinen adventtijumalan-
palvelus su 27.11. klo 18.30, Metsä-
kappeli, Beutel.
Jouluvaellus yleisölle la 26.11. klo 
10, 11, 12 ja 13, srk-keskus 2. krs. Es-
teetön ja maksuton.

Mikonkatu 8
Teetupa Beetel -illat joka la 18-22 
17.12. asti.
Lisätied. Facebook: Teetupa Beetel, 
kirkkoporissa.fi ja SK menot

Mummun Kamari
srk-keskus, Itäpuisto 14
Aivan kaikki ja kaikenikäiset olette ter-
vetulleita Mummun Kamariin kahville, 
juttelemaan ja halutessanne myös 
osallistumaan vaikka kahvinkeittäjänä 
tai leipojana. Nauti hetki Mummun Ka-
marin tunnelmasta ja nauti pullakah-
vit. Käsitöitä myynnissä. Tied. diakoni 
Ojavalli, p. 0400 309 784.
Mummun Kamari joka ma, ke ja pe 
11-14.
Päivän hartaus joka ma 11.30. Eläke-
pappi vierailee parittomat ke 13. 
Lottaperinteen laulajat esiintyvät 
ma 28.11. klo 12. 
Vuoden viimeinen aukiolo ke 14.12. 

nen, Grundstén, Porin Poliisilaulajat, 
joht. Kauko Kivelä, partiolaiset, lipun- 
nosto klo 9.45. 11.12. Meriläinen, Pelto- 
Piri, Ylitalo-Maunula, striimaus FB ja 
kuultavissa myös Radio Deissä klo 
18, nuorisotyön kahvi. 11.12. klo 13 
Rippikoululaisten yhteinen aloitusju-
malanpalvelus (sanajp.), Meriläinen, 
Pelto-Piri, Ylitalo-Maunula.
Armas Maasalon adventtivesper 
su 27.11. klo 18, Teljän Kamarikuoro 
joht. Grundstén, Kavasto, Anna-Mari 
Yrjänä (urut).
Teljän SYKE - Siunaavan yhteyden 
keskiviikko joka ke 12.15-14. Ohjel-
maa: 12.15-12.30 rukoushetki, 12.30-14 
lounas ja kahvi (vapaavalint. maksu), 
13.15-13.30 Musiikkivartti, 13.30-13.45 
Hengen lento, 13.45-14.15 Rukouspiiri. 
Helmikellari-lahjoitustavaraa ke klo 
13-14.30, lahjoituksista voi ilm. p. 0400 
309 863.
Kirjallisuuspiiri joka kk:n 1. to 18-
19.30, 1.12. Panu Rajalan Virvatuli – 
Eino Leinon elämä, ilm. Arjalle, arja.
palonen@gmail.com, p. 044 576 8474. 
Teljän kirkon joulumyyjäiset la 
10.12. klo 11–13, myynnissä leivonnai-
sia, joululaatikoita, käsitöitä, arpoja, 
kirppistavaraa, lasten ohjelmaa. Järj. 
seurakunnan eri työmuodot. 
Vihki- ja kastepäivä ma 12.12. 12–22, 
päivän aikana on mahdollista avioitua, 
pyytää avioliiton siunausta, uudistaa 
vihkivalat tai kastaa lapsi. Vihkimiseen 
ja kastamiseen voi varata etukäteen 
30 min ajan klo 12-22 välille srk-toi-
mistosta p. 0447 309 636 tai 0447 
309 666. Voit myös tulla paikalle va-
rauksetta klo 14–17. Tarvittaessa seu-
rakunnalta saa todistajat  vihkimistä 
varten ja kastettavalle kummit. Seu-
rakunta tarjoaa kakkukahvit (ilmoitat-
han arvioidun kahvittelijoiden määrän 
varauksen yhteydessä) ja lahjoittaa 
vihkiraamatun. Vihkiaikaa varattaessa 
voi samalla varata hääkuvausajan, va-
lokuvaus Maarit Laakkonen klo 14-19 
välillä. Vihille tultaessa pitää olla to-
distus avioliiton esteiden tutkinnasta 
eli kuulutukset, jotka tulee hakea vii-
meistään viikkoa ennen Porin alue-
keskusrekisteristä, Hallituskatu 9b, p. 
0447 309 605. Kasteelle voi tuoda alle 
15-vuotiaan lapsen huoltajan seurassa, 
kasteeseen tarvitaan molempien van-
hempien kirjallinen suostumus, muita 
papereita ei tarvita. 

Väinölän kirkko 
Päkintie 1 
Messu ja pyhäkoulu joka su klo 16, 
yht. työssä Sley:n kanssa, pyhäkoulu 
messun aikana, kirkkokahvit: 27.11. 
Johan Helkkula. 4.12. Lasse Räty. 11.12. 
Johan Helkkula.
Iltamessu pe 25.11. klo 20 Huhtala, 
Meriläinen, Pelto-Piri, H. Salminen.
Käsityöpiiri 2 krt/kk ke 10-13, 23.11., 
pe 25.11. myyjäisvalmistelua, jatk. 18.1., 
vetää E. Siira, tied. M. Salminen. 
Diakonian aamupalahetki joka to 
9-10 (tarj. 9.50 asti), maksuton, tied. 
M. Salminen. 
Aamurukoushetki 1krt/kk to 8.45-9, 
8.12. Pelto-Piri, tied. M. Salminen. 
Aikuisten antiikkinallekerho parit-
tomat ma 16.30-19, materiaalimaksu, 
tied. Heikkinen. 

Pyhä tanssi - rukousta koko ke-
holla, Fisk. 
Iltapala joka ke 18-19, kaikille avoin, 
maksuton, Heinonen.
Adventtimyyjäiset la 26.11. klo 11-
13, myynnissä käsitöitä, leivonnaisia, 
arpoja, kahvio, avaushartaus klo 11 
Meriläinen, järj. Väinölän käsityöpiiri 
ja Itä-Porin Martat.
Ossi ja Eve -konsertti su 11.12. klo 
14, bändissä Sami Asp, Mikko Löytty ja 
Henrik Sirelä. Ilmainen ja kaikille avoin. 
Kolehti. Konsertti on samalla Sley:n 
Väinölän messuyhteisön joulujuhla.

Martintalo 
Metsämiehenkatu 2 K 
Messu kerran kuussa su klo 14, yht. 
työssä Länsi-Suomen diakonialaitok-
sen kanssa: 27.11. Heikki Arikka, Ylita-
lo-Maunula.
Martintalon lähetysmyyjäiset ma 
28.11. klo 12-13.30, alussa Kauneimmat 
joululaulut -hetki, myynnissä leivon-
naisia, käsitöitä, arpoja, kahvia ja pul-
laa.

Muualla 
Puuha- ja keskustelupiiri “Riemua 
ristillisesti” joka pe 15-18 Sampolan 
kerhohuone, Puhurint. 22, tied. Erkki 
Karp, p. 050 4633739.
Kerro meille muistosi Porin Teljän 
seurakunnan toiminnasta 31.12. 
asti, voit kertoa yhden tai useamman 
muiston tai kirjoittaa tietystä teemas-
ta, keruuesite ja ohjeet jaossa seura-
kuntatoimistossa, Hallitusk. 9b 1. krs., 
Väinölän ja Teljän kirkkojen aulassa se- 
kä kirkkoporissa.fi J Porin Teljän srk J 
Osallistu muistojen keruuseen, jossa 
on mahdollista myös vastata nettilo-
makkeella keruuseen. Myös sähköpos-
titse ja kirjeitse voi osallistua. Lisätied. 
Grundstén, Mattila ja M. Salminen.
Joulurauhan julistus ke 21.12. klo 18, 
Kartanossa Ampuskin laavulla. Pasto-
rin puhe, joululauluja, paikalla seimi, 
mehu- ja piparitarjoilu, ota oma lyhty 
mukaan, järj. Kartanon Pienkiinteis-
töyhdistys ja Porin Teljän srk.

Raamattupiirit 
Teljän kirkko parittomat ma 17, Koi-
vistonpuistikko 50, 5.12. Ensimmäinen 
kirje tessalonikalaisille, Pirkko Heikkilä 
p. 040 5049403. Ikämieskerho pa-
rilliset ti 14, Teljän kko, 29.11. Henki, 
vesi ja veri, 13.12. Joulujuhla, Willman. 
Miestenpiiri parilliset ke, 17 Teljän 
kko, 30.11. Ilmestyskirjan 7. luku, syys-
kauden viimeinen kerta, Willman.  
Bible Journaling parilliset ke 18-20, 
Teljän kko, 30.11. luovaa Raamatun tut-
kimista ja tuunaamista kuvataiteen ja 
askartelun välineillä, Hanna-Maria Va-
hala, hmvahala@gmail.com.  Iltapäi- 
vähetki Raamatun äärellä parilliset 
to 15, Sampolan kerhoh. Puhurint. 22, 
1.12., Birgitta Komulainen p. 040 739 
2375.  Maalauspiiri joka to 16, Väinö-
län kko. Arkiraamis parittomat to 
18, Väinölän kko, 24.11., 8.12., Marjuk-
ka Hankilammi, p. 044 2765138.  40+ 
raamattupiiri parilliset su, 16 srk- 
keskus Itäpuisto 14, 4.12., Esa Bärlund, 
p. 050 365 4111. Uusi vironkielinen 
raamattupiiri alkaa ti 29.11. klo 18.30 
Teljän kirkko, Willman, jatkuu joka 

kuukauden viimeisenä tiistaina.
 
Lähetystyö  
Sampolan lähetyspiiri parittomat 
ti 18-19.30, Puhurint. 22, 22.11. piirin 
40-v. juhla, Huhtala. Ketjun kokoo-
jat parittomat ke 14-15.30, srk-keskus 
4. krs. Itäpuisto 14, 23.11. Pieni pyhiin-
vaellus ikonien äärellä, Kopsa. Kylvä-
jä-piiri 1 krt/kk la 15-16.30, srk-keskus 
4. krs, 10.12. vieraana Petteri Tiainen 
Kylväjästä, yht. työssä. Keski-Porin 
srk:n kanssa. Toivoa naisille -ryhmä 
1 krt/kk ke 17, jatk. tammikuussa. Tied. 
lähetyspappi, p. 0400 309 787, -sih-
teeri, p. 0400 309 450.  
 
Diakoniatyö 
Diakoniapiirit: Pinomäen koulu 
2 krt/kk to 13, Pinomäent. 190, 1.12., 
15.12., tied. Kulha. Väinölän kirkko 2 
krt/kk ma klo 12–13.30, 28.11. pastori, 
12.12. päiväehtoollishetki, pastori, piiri 
jää tauolle, jatk. 9.1., tied. M. Salminen. 
Päiväpiirit: Sampolan Tähti 1 krt/kk 
ti 15, Puhurint. 1-3, tied. Väisänen. Tel-
jän kko 2 krt/kk ma 13, tied. Nurmi.
Toivon majakka - iltapalaa ja yh-
dessäoloa elämänmeren myller-
rysten keventämiseksi joka toinen 
to 16-17.30, Sampolan kerhoh. Puhu-
rint. 22, Väisänen ja Sundell. 
Ikääntyneiden kerho ke 13, Esival-
lank. 6, 30.11., Kulha, Willman.
Hyvän mielen käsityöpiiri 2 krt/kk 
pe 13-15, Teljän kko, ota oma käsityösi 
mukaan ja tule neulomaan, virkkaa-
maan tai taiteilemaan yhdessä, lisä-
tied. 
Vapaaehtoistyötä tarjolla kirppik-
sellä Teljän kirkon Helmikellarissa, li-
sätied. Veera Nurmi, p. 0400 309 863.

Hartaudet ja keskustelu- 
piirit palvelu- ja hoiva- 
kodeissa 
Ruskalinna 1 krt/kk 13.30, Kouvon-
raitti 12. Suomalainen palveluko-
ti 2 krt/kk to 14, 1.krs ja 14.30, 2. krs, 
Sairaalant. 2. Mainiokoti Akseli 1 
krt/kk ti 14.30, Ojant. 11. Diakon kun-
toutuskeskus 1 krt/kk to 14, Metsä-
miehenk. 2 G, Metsosali 2.krs, 1.12. 
Pelto-Piri. Dialinna 1 krt/kk ke 15, 
Metsämiehenk. 2L. DiaHavu 1 krt/kk 
ke 14.15, Metsämiehenk. 2M. DiaVilla 
1 krt/kk ke 14.15, Metsämiehenk. 2F. 
Latokartanon hoivakoti pe 1 krt/kk 
13.30, Latokartanont. 8, osasto Niitty, 
seuraava 17.1. Attendo Kuninkaan-
haka 1 krt/kk 10, Kuninkaanhaanpiha 
2, seuraava 19.1. Hoivakoti Porin 
Helmi 1 krt/kk to 13.45, Seipikuja 8. 
Lisätied. Väisänen.

Kuorot 
Teljän Kamarikuoro ma 18, Väinö-
län kko, Grundsten. Kirkkokuoro 
to 16-17.30, Teljän kko, H. Salminen.  
Luminoso-kuoro to 18-19.30, Teljän 
kko, H. Salminen. Iltapäiväkuoro to 
14-15.15, srk-keskus, Itäpuisto 14, 5. krs, 
Ylitalo-Maunula. Lapsikuoro Tuhan-
net sydämet ke 17-17.45, Väinölän 
kko, Ylitalo-Maunula. Kuoroissa tilaa, 
maksutonta. 
 
Nuorisotyö 
X-öniä, pääsääntöisesti ke 18.30-21, 
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Hautojen digitaalinen hakuohjelma tuli käyttöön
MATTI KUHNA

Hautojen digitaalinen ha- 
kuohjelma Hautahaku.fi otet-
tiin pyhäinpäivänä käyttöön 
kaikilla Porin ev.lut. seurakun-
tayhtymän hautausmailla. 
Tämän uskotaan selvästi hel-
pottavan yleisön halua löytää 
hautoja ja myös vähentävän 
hautauspalveluiden työnte-
kijöiden työmäärää.

Porissa Teljän alueella 
asuva kirjastovirkailija Arja 
Palonen on innoissaan ha-
kuohjelmasta, koska käy itse 
paljon hautausmailla, mutta 
ei läheskään aina muista hau-
tojen tarkkoja sijainteja.

– Hautajaisissa on aina 
niin erityinen tunnelma, et- 
tei silloin tule painettua hau-
tapaikkaa mieleeni. Käppä-

rän hautausmaa on alueena 
sen verran laaja, että olen 
piirrättänyt hautakarttoja ys- 
tävilläni, työtoveillani ja yh-
den kerran myös hautaus-
palveluiden työntekijöillä. 
Jälkimmäisiä en kuitenkaan 
kehtaa kovin paljon vaivata.

Palonen on pitänyt hanka-
limpina löydettävinä keskellä 
karttaruutua olevia hautoja, 
joiden ympärillä ei ole mitään 
maamerkkiä auttamassa.

Pohjois-Pohjanmaalta Ala-
vieskasta syntyisin oleva Pa-
lonen uskoo, että hänellä on 
nyt edessään monia löytöret-
kiä Porin hautausmailla.

– Toivon, että syntymä-
seuduillani tapana oleva vil-
kas käyminen hautausmailla 

lisääntyisi täälläkin nyt, kun 
tämä sovellus on käytössä.

Palonen toivoo, että hau-
tausmaille pystytettäisiin 
kylttejä kertomaan siitä, että 
sovellusta voi käyttää täällä. 
Ylipuutarhuri Sari Salow lu-
paa laittaa asian harkintaan.

Hautapaikkaa voi Hauta- 
haku.fi-palvelusta etsiä syöt- 
tämällä ensin vainajan suku-
nimen. Hakukentässä suku-
nimi näkyy aina ennen etu-
nimiä.

Hakua voi tarvittaessa raja-
ta syntymä- ja kuolinvuoden 
tai hautausmaan mukaan. 
Palvelun sisältämä karttapal-
velu näyttää haudan sijainnin 
hautausmaalla.

Arja Palonen on aina aiemmin suunnistanut miehensä isovanhempien ja 
tämän sedän haudalle Käppärässä maamerkkien avulla, mutta nyt se tapahtui 
kännykän kautta digitaalisella hakuohjelmalla.

Laulamme Kauneimpia joululauluja 
kanttori Hanneli Grönlundin säestyk-
sellä.
Leivontaryhmät joka 4. ma 7-12 (tai 
erikseen sovittuna).
Käsityökerho joka ma 11-14 (viim. 
12.12.), srk-keskus, Tukikeskus, Etelä-
puisto 10 b, 2. krs.
Työtupa joka ke 10-13 (viim. 14.12.), 
srk-keskus, Eteläpuisto 10 b, kellari-
kerros. Käsitöitä myynnissä.
Tuolijumppa ti 10.30-11, Sannan ryh-
mä (ei 6.12., viim. 13.12.), joka ke 10.15-
11, Irman ryhmä (ei 30.11., viim. 14.12.), 
srk-keskus, Eteläpuisto 10 b, 5. krs.
Omaishoitajien vertaistukiryhmä 
joka kk:n 1. pe 13-15, 2.12. Ahlaisten 
srk-koti, Föörikuja 2. Järj. Srk-palve-
lut, SPR/Ahlaisten osasto, Satakunnan 
Omaishoitajat ry. Tervetuloa mukaan 
eri teemojen pariin.
Yhdistysten joulumyyjäiset la 3.12. 
klo 10-13, srk-keskus, Itäpuisto 14. 
Kaikkea kivaa, puuroa, soppaa, tuok-
suja, ihasteltavaa, joulutunnelmaa. 

Me Miehet
kirkkoporissa.fi/osallistu

Naisten Kahvila
Facebook: Naisten Kahvila Pori
Naisten Kahvilan joululaulajaiset la 

10.12. klo 14, srk-keskus 2. krs. Joulu-
lauluja laulattavat Marjo Kotiranta ja 
Piia Hautala. Kahvitus alkaa klo 13.30. 
Vapaaehtoinen kahviraha. Tervetuloa.

Herättäjä-Yhdistys
Jouluseurat to 24.11. klo 18.30, srk- 
keskus, Itäpuisto 14.

Porin seudun Esikoiset ry.
Aatuntie 21
Seurat su 15, ks. esikoiset.fi.

Porin kristillisen työväen-
yhdistys ry. Nasaret
Katariinankatu 22b
Raamattupiiri to 24.11 klo 18, Pirkko 
Heikkilä. Joulujuhla su 4.12 klo 14, 
Jarkko Willman, puuro- ja kahvitar-
joilu.

Porin seudun Kristilliset 
Eläkeläiset ry.
Tilaisuus parilliset ti 13, kahvit 12.30. 
29.11. Jarkko Willman, Marjukka Han-
kilammi. Joulujuhla ti 13.12. klo 13, tar-
joilut klo 12 alk. Miika Nieminen, Pentti 
Nieminen.

Kansanlähetys
Lähetyskoti, srk-keskus, Eteläpuisto 
10 A, 5. krs., p. 02 633 3468, satakunta.

sekl.fi. Toimisto auki ma-ke klo 10–15 
ja sop. mukaan, p. 040 7096 247. Pii-
rijohtaja Sakari Kalliomaa paikalla ma 
klo 9-12, p. 0400 726 736.
Lähetyskoti: Epin piiri parilliset ma 
16.30. Sanan kalliolla -raamattupiiri 
ti 18. Nuorten aikuisten raamattu-
piiri ke 17. Naisten raamattupiiri to 
18. 
Seurakuntakeskus: Me Miehet pe 
25.11. klo 18 (kahvi 17.30), 5. krs musiik-
kisali. Vieraita Kauhajoen srk:n miehiä, 
dosentti Matti Lähdeniemen johdolla 
”Pohojalaasta uskon harjootusta”. 
Juonto Yrjö Laine. Kohtaamispaik-
kamessu su 4.12. klo 16, 5. krs mu-
siikkisali, ”Alfan messu”, saarna ja lit. 
Sakari Leppänen, lapsille pyhäkoulu, 
kahvit.
Muualla: Kansanlähetysraamattu-
piiri pe 2.12. klo 18 (viimeinen kokoon-
tuminen), Maria ja Pasi Mettäsellä, os. 
Korennontie 1.   
YouTube Satakunnan Kansanlähetys: 
n. 3 min aamuhartaus arkiaamuisin ja 
paljon muuta kuunneltavaa.

Rauhanyhdistys
www.porinrauhanyhdistys.fi.

Oleskeluluvan saanut 
kelpaa vihkimisen  
todistajaksi
Kelpaako vihkimisen todistajaksi oleskeluluvan 
saanut henkilö, Porin aluekeskusrekisterin johta-
ja Leena Pekola?
– Kyllä. Vihkimisen todistajan tulee olla 15 vuotta täyttä-
nyt. Todistajan henkilöllisyys on aina tarkastettava hen-
kilötodistuksesta. Henkilötodistus voi olla passi, muu-
kalaispassi, pakolaisen matkustusasiakirja tai Euroopan 
Unionin jäsenmaan, Islannin, Liechtensteinin, Norjan tai 
Sveitsin asianomaisen viranomaisen myöntämä henkilö-
kortti tai -todistus.

Onko olemassa mitään aikarajaa, kauanko henki-
lön on pitänyt asua Suomessa?
– Ei ole. Jos on saanut oleskeluluvan, voi toimia todis-
tajana kirkollisessa toimituksessa. Myöskään kirkon 
jäsenyyttä ei edellytetä.

Liittyykö oleskeluluvan saaneen henkilön todista-
misoikeuteen mitään muuta rajoitetta?
– Ei liity paitsi jo aikaisemmin mainittu vähintään 15 
vuoden ikä, joka koskee kaikkia kirkollisen toimituksen 
todistajia.

Koskevatko samat ohjeet myös kastetilannetta?
– Kasteen todistajan osalta kyllä. Kummikelpoisuus on 
eri asia. Vähintään kahden kummin tai muun todistajan 
tulee olla läsnä kastetoimituksessa.

Entä onko olemassa mitään alaikärajaa?
– Todistajana voi tässäkin toimia henkilö, joka on 15 
vuotta täyttänyt.

Onko Porin ev.lut. seurakuntayhtymässä usein 
tilanteita, joissa oleskeluluvan saanut henkilö on 
kirkollisen toimituksen todistaja?
– Aluekeskusrekisterin tietoon ei ole tullut, että olisi 
ollut. Käytännössä siis Porin aluekeskusrekisterin seu-
rakuntien jäsenten kirkollisissa toimituksissa ei ole ollut 
todistajana oleskeluluvan saanutta henkilöä.
– Mikäli alueella on toimitettu muiden seurakuntien jä-
senten kasteita ja/tai vihkimisiä, tieto todistajista ei liiku 
aluekeskusrekisterin kautta.

Kun ajatellaan oleskeluluvan saaneen henkilön 
lähtötasoa esimerkiksi kielitaidon suhteen, onko 
häntä etukäteen syytä jotenkin ohjeistaa todista-
mistilannetta varten?
– Todistajan tulee ymmärtää, mistä toimituksessa on 
kysymys. Tämä koskee kaikkia todistajia.
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Kauneimmat Joululaulut
Ahlaisten kirkko
Su 27.11. klo 18, Johansson, 
Grönlund. 
Esivallankatu 6
Pe 6.1.2023 klo 15, Loppiaisen 
Kauneimmat joululaulut, H. Sal-
minen, Teljän kirkkokuoro, Kulha, 
Kavasto.
Kaanaan kerhohuone
Ti 20.12. klo 18, Pohjanraito, Hei-
ninen, Salikka-Vuorenmaa.
Keski-Porin kirkko
To 8.12. klo 18, Koko perheen 
kauneimmat joululaulut, Holkko. 
Su 11.12. klo 15, Lasten kauneim-
mat joululaulut Holkko, Saravuoma.
Su 11.12. Klo 18, Kriik.  
Kyläsaaren seurakuntatalo
To 8.12. klo 18, Pinomäki, Grön-
lund.	
Lassilan kirkko
To 1.12. klo 18, K. Huhtanen, Ilkka 
Herrala.
Lattomeren kirkko
Su 18.12. klo 14, Kärmeranta, 
Salminen.
Lavian kirkko 
To 15.12. klo 18, K. Järvinen, Hä-
mäläinen. 
Lavian kappeli
To 8.12. klo 18, Hämäläinen.
Lyttylän rukoushuone
Ti 13.12. klo 18, Kauneimmat jou-
lulaulut, arpajaiset ja kahvitarjoilu, 
Ahmed, Niinikoski, Holkko.
Länsi-Porin kirkko
To 8.12. klo 18, Lasten kauneim-
mat joululaulut, Lehtonen, Uusi- 
Kuitti.
Su 11.12. klo 15, Kivelä, Salminen.

Martintalo
Ma 28.11. klo 12, Martintalon 
lähetysmyyjäisten aluksi Kauneim-
mat joululaulut -hetki, Grundstén. 
Ke 14.12. klo 14.30, Ylitalo-Mau-
nula, päiväkoti Farelman lapset, 
Hesso, Johanna Simola, Diak.
Metsäkappeli
To 15.12. klo 19.30, Pinomäki, 
Kössi ja Anna, Grönlund.
Noormarkun kirkko
Su 11.12. klo 18, Penttinen, Lahti, 
Johansson.
To 15.12. klo 18, Lahti.
Pietniemen seurakuntatalo
Ke 21.12. klo 18, Kuusiranta, 
Salminen.
Pihlavan kirkko
To 15.12. klo 18, Pohjanraito, 
Grönlund. 
Su 18.12. klo 15, Lasten kauneim-
mat joululaulut, Grönlund.
Pomarkun kirkko
Su 11.12. klo 18, Avoin lauluryh-
mä.
Previikin kirkko
Su 18.12. klo 16.
Reposaaren kirkko
Ke 14.12. klo 18, Pinomäki, Grön-
lund.
Seurakuntakeskus
To 8.12. klo 17, Kauneimmat 
joululaulut -lauluhetki, 4. krs, järj. 
Porin Karjalaseura, Heimo Hieta-
nen.  
Teljän kirkko
Ti 6.12. klo 16, Lasten Kauneim-
mat joululaulut, Ylitalo-Maunula, 
Tapiainen, lasten näytelmä siivittää 
yhteislauluja.
Su 11.12. klo 18, Kauneimmat 
joululaulut, Salminen, Lumino-

so-kuoro. 
Su 18.12. klo 18, 
Kauneimmat joulu-
laulut, Grundstén, 
Teljän Kamarikuoro.
Väinölän kirkko
Pe 16.12. klo 
20, Kauneim-
mat joululau-
lut –messu, 
H. Salminen, 
Meriläinen.
Muualla
Su 4.12. klo 15 
Pinomäen koulu, Pinomäent. 
190, Grundstén. 
Ma 5.12. klo 18, Riutta-
la-Mustajoen kylätalo, 
Kullaantie 302, Lavia, Hämä-
läinen.
Ma 5.12. klo 18, Viasveden 
Mäntypirtti (Viasveden-
tie 292), kahvitarjoilu 
klo 17.30 alk.
Ke 7.12. klo 13.15, 
Aleksin Hovi, Hämä-
läinen ja Lahtivirta.
Ke 7.12. klo 18, 
Itätuulen koulu, Sam-
polan Kauneimmat jou-
lulaulut, Ylitalo-Maunula, Sundell, 
Kavasto, yhteistyössä Setlementti 
Pori ry.
Su 11.12. klo 17, Lampin vanha 
koulu, Johansson, Grönlund. 
Ma 19.12. klo 19, Keitaan Kau-
neimmat joululaulut, Pub Keidas, 
Vähäraumantie 57.
Ke 21.12. klo 16, Mikaelsgården, 
De vackraste julsångerna, Grunds-
tén, Sensångarna, Willman.
Ke 21.12. klo 18, Ravintola Meri-
mesta, Pohjanraito, Heininen.

Pe 16.12. klo 19, PTS Puhallinorkeste-
ri, johtaa Tommi Tuominen. 
La 17.12. klo 22, Porin Laulajat, johtaa 
Hanna Salminen, Marja Haapaniemi, 
sopraano, Romppanen, urut.
Su 18.12. klo 18, Porin Poikakuoro, 
viuluyhtye Viole d’amour, johtaa Minna 
Särkinen, Romppanen, piano ja urut. 
Pe 23.12. klo 19, Joulun kosketus, Vox 
Humana, Joel Hallikainen.
Lavian kirkko
Su 18.12. klo 16, Ville Salonen, Sami 
Nieminen, Reetta Haavisto.
Länsi-Porin kirkko
Su 4.12. klo 16, Vox Cordiumin joulu-
konsertti.
La 10.12. klo 18, Joulukonsertti, sop-
raano Reetta Haavisto ja tenori Ville 
Salonen, urut/piano Sakari Salminen. 
Ohjelma 10 e, vapaa pääsy. 
Noormarkun kirkko
Su 27.11. klo 18, Nokun Laulun joulu-
konsertti "Joulukuusi Hohtaa", johtaa 
Pia Ylitalo-Maunula, ohjelma 15 e.
Ke 7.12. klo 19, Porin Kamarikuoron 

konsertti, Sanna Kuusisto.
Pomarkun kirkko
Pe 2.12. klo 18, Kyösti Mäkimattilan 
joulukonsertti, tied. Kirkonkylän kou-
lun vanhempainyhdistys.
Reposaaren kirkko
To 15.12. klo 18, Puhtaan meren puo-
lesta -joulukonsertti, Eino Grön ja Heta 
Halonen.
Teljän kirkko
Su 27.11. klo 18, Armas Maasalon 
adventtivesper, Teljän Kamarikuoro 
johtaa Grundstén, Kavasto, Anna-Mari 
Yrjänä, urut.
Ti 13.12. klo 18.30-19.30, Joulu sä-
dehtii -konsertti, Väinölän koulun 5B, 
solistit Päivi Tuomi ja Miili Alinen, Lu-
cia-kulkue, käsiohjelma 10 e, tuotto 
leirikouluun. Kahvio auki klo 18 alkaen, 
yht.työssä Porin Teljän srk:n kanssa.

Joulukonsertit
Keski-Porin kirkko
To 24.11. klo 18, Cygnaeuksen musiik-
kiluokat.
Pe 25.11. klo 19, Diandra.
La 3.12. klo 19, Porin Naislaulajat, joh-
taa Minna Liettyä-Tyni.
Su 4.12. klo 17, Porin Kamarikuoro, 
johtaa Sanna Kuusinen.
Ma 5.12. klo 18, Porin Mies-Laulu, joh-
taa Guido Ausmaa, PTS puhallinorkes-
teri, johtaa Tommi Tuominen, Romp-
panen, urut.
Pe 9.12. klo 19, Lapsikuoro Katajan-
marjat, johtaa Leelo Lipping. 
La 10.12. klo 19, Naiskamarikuoro 
Sempre, johtaa Ognian Vassilev, Ion 
Buinovschi, viulu, Romppanen, piano 
ja urut.
Ke 14.12. klo 19, Organum-Seuran 
César Franck-maraton. 


